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)(وपف عام یඅඏ  ਇیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

     د محمدعلي مرتضويسي مدير گروه

  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  ، مسئول دفترچه: زهره قموشينسب فاطمه رسوليمدير:  مستندسازي

  ليلا عظيمي  آرا چين و صفحه حروف

  رضا سعدآبادي ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات
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yجملات يك دنبالة حسابي روي خط  -1 x 2 4 قرار دارند. مجموع اختلاف مشترك جمـلات دنبالـه و جملـة     6

 ؟سوم دنباله كدام است

1 (2   2 (5   3 (7   4 (3   

 ؟كدام است naدر شكل زير آمده است. جملة پنجم دنبالة  naبخشي از نمودار دنبالة حسابي  -2

1 (11  

2 (12  
3 (13  

4 (14  
  عدد مذكور كدام است؟ 5ترين عدد از بين  بزرگدهند. در اين صورت بي حسا تشكيل دنبالةعدد  7ايم تا  عدد قرار داده پنج، 1300و  1396بين اعداد  - 3

1 (1390   2 (1364   3 (1348   4 (1380   

,x,yاگر  -4 ,z, ,5 13   پنج جملة اول يك دنبالة حسابي باشند، حاصلxy

z

 ؟كدام است 2

1 (
2
3   2 (2

3   3 (3
4   4 (

3
4  

aاگر در يك دنبالة حسابي  -5  1 nو  1 na a  1  ؟كدام استجملة اول دنباله)  10(مجموع  S10باشد، مقدار  1

1 (25  2 (30  3 (35  4 (40  

nSجملة اول يك دنبالة حسابي از رابطة  nمجموع  - 6 n n 25  ؟آيد. مجموع جملات پنجم و ششم اين دنباله كدام است دست مي به 3

1 (32  2 (94  3 (84  4 (54  
 ؟اين دنباله كدام است سوم. جملة است 43و جملة دهم برابر  207جملة اول  9در يك دنبالة حسابي، مجموع  -7

1 (8  2 (9  3 (16  4 (15  
را مصرف كند،  Aگرم از داروي  ميلي 100شود. اگر شخصي  بعد از هر ساعت ميزان مادة مؤثر آن در خون نصف مي Aپس از مصرف داروي  -8

 ؟شود گرم مي ميلي 7تر از  ن در خون كمپس از چند ساعت ميزان مادة مؤثر آ

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

aاگر  -9 , , , b, 1 8 4 2  ؟هشتم اين دنباله كدام است ةجملات يك دنبالة هندسي باشند، جمل 

1 (1
2   2 (

1
16   3 (1

8   4 (
1
4   

nبازگشتي يك دنباله به صورت  ةاگر رابط -10 na a    ؟باشد، جملة اول دنباله كدام است 8و جملة سوم دنباله  12

1 (2   2 (4   3 (1   4 (3   

  هاي حسابي دنباله )3رياضي و آمار (
  دنبالة هندسي

  77تا  61هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات
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 مقدار متغير سوم در نمودار حبابي، متناسب با كدام مورد زير است؟ -11

  ) قطر دايره4  ) مساحت دايره3  ) محيط دايره2  ) شعاع دايره1

ها به شكل مكعب مستطيل را  ترتيب طول، عرض و ارتفاع يك سري از جعبه ها به ها و مساحت دايرهyها، محور xدر نمودار حبابي زير محور  -12

 است؟ Bچند برابر حجم جعبة  Aدهند. حجم جعبة  نشان مي

1 (/0 2   

2 (/0 4   

3 (/0 3   

4 (/0 6   
  

 اي تقريباً چند درجه است؟ تر از چارك سوم در نمودار دايره هاي ناكمتر از چارك اول و نابيش هاي زير، زاوية مربوط به داده با توجه به داده -13

, , , , , , , , , , , , ,10 10 1 3 1 10 5 8 13 15 19 18 17 16  

1 (/ 0208 7     2 (/ 0205 7   

3 (/ 0201 7     4 (/ 0203 7   

كيلومتر بر ساعت باشد، اندازة سرعت خودرويي با نمودار راداري  320در نمودار راداري زير، اگر ماكزيمم سرعت تمام خودروهاي كشور برابر  -14

 لومتر بر ساعت است؟مقابل چند كي

1 (110  

2 (120  

3 (86  

4 (96  

، 2ها چند برابر وزن نفر اول است؟ (در نمودار، شعاع نفر اول  دهد. ميانگين وزن آن نفر را نشان مي 4در نمودار حبابي زير متغير سوم وزن  -15

 باشد.) مي 5و نفر چهارم  3، نفر سوم 2نفر دوم 

1 (5
3  

2 (5
2   

3 (5
4  

4 (2  

  ها نمايش داده)1رياضي و آمار (
  (نمودارهاي چندمتغيره)

  133تا  126هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات
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مساحت

مربع) ('لومتر (هزاريال

مساحت

مربع) ('لومتر (هزاريال

نهفر) هزاريال (صد نهفر)جچمع'ت هزاريال (صد جچمع'ت

 رند؟درجه است. در اين صورت چند متغير در نمودار حضور دا 24خط متوالي برابر  در نمودار راداري تعدادي داده، زاوية بين دو نيم - 16

1 (6  2 (8  3 (24  4 (15  

 ؟است Dچند برابر منابع آبي شهر  Aدر نمودار حبابي زير، متغير سوم منابع آبي شهرها است. منابع آبي شهر  -17

1 (9
4   

2 (3
2   

3 (4   

4 (8
5   

 آموز مطابق نمودار راداري داده شده باشد، ميانگين نمرات او كدام است؟ دروس مختلف يك دانش نمراتگر ا -18

1 (11 

2 (12  

3 (13  

4 (14  

آمـوز   باشد در نمودار راداري نمرات اين دانش 20آموز به صورت زير است. اگر بيشترين نمره در هر چهار درس برابر  نمرات چهار درس يك دانش - 19

 شده است.) واحد تقسيم 100دهيم، كدام است؟ (در نمودار راداري هر شعاع به  هاي نمودار راداري نمايش مي مجموع عددهايي كه روي شعاع

1 (350  2 (360  

3 (370  4 (375  

 باشد. مي …با  …مقدار متغير سوم در نمودار حبابي،  - 20

  ها ) متناسب ـ قطر دايره2    ها ) برابر ـ شعاع دايره1

  ها ) متناسب ـ مساحت دايره4    ها ) برابر ـ مساحت دايره3

ýnI÷¶ RIÃMjH ÂMoø ÂòIÄn tnj
18 20 17 15 ½oμº 
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 محل انجام محاسبات

 
  

2/اي برابر  اد جامعهاگر ميانگين درآمد ماهيانة افر -21 ميليون تومان باشد، حداقل حقوق دريافتي كاركنان  5

 ؟نباشديك وزارتخانه چقدر باشد تا هيچ كارمندي در اين وزارتخانه زير خط فقر 

2/) 2    ميليون تومان 3) 1   ميليون تومان 5

1/) 4    ميليون تومان 2 )3   ميليون تومان 25

 متر است؟ كيلوگرم باشد، قد اين شخص چند سانتي 81و وزن او تقريباً  25اگر شاخص تودة بدني شخصي  -22

1 (165  2 (176  3 (180  4 (192  

د و درصد لغات دشوار ثلث عدد شاخص پاية آموزش است. درصد لغات دشوار كدام كلمه دار 14در يك كتاب لاتين، هر جمله به طور متوسط  -23

 تواند باشد؟ مي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

تومـان و در سـال    1200و  8000ترتيـب   اي از گوشت و نان تشكيل شده باشد و قيمت اين دو كالا در سال پايـه بـه   اگر سبد هزينة خانواده -24

كيلوگرم باشد، شاخص بهاي گوشت و نان تقريباً  500و  300ترتيب  ان باشد و مقدار مصرف آن دو نيز بهتوم 2500و  12000موردنظر برابر 

 چند است؟

1 (/161 7   2 (/161 3   3 (/60 8   4 (/60 6   

 ميليون نفر باشد، نرخ بيكاري چند درصد است؟ 4ميليون نفر و تعداد شاغلين  16اي  اگر جمعيت فعال جامعه -25

1 (65  2 (70  3 (75  4 (80  

  آمار)2رياضي و آمار (
  70تا  55هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

,صورت  در بررسي درآمد ماهيانة افراد دو جامعه، درآمد افراد جامعة اول به - 26 / , , , / ,3 1 5 4 2 3 5 ميليـون تومـان و درآمـد افـراد جامعـة دوم       3

,صورت  به / , ,k , / ,6 3 5 4 1 4 5 3باشد. اگر خط فقر به روش نصف ميانه در جامعـة اول   ميليون تومان مي 5
خـط فقـر بـه روش نصـف      5

 چند ميليون است؟ kميانگين در جامعة دوم باشد، مقدار 

1 (3  2 (4  3 (6  4 (7  

يـابي   دول زير بوده است. مقدار آجيل فروخته شده در روز چهارشـنبة هفتـة دوم را درون  در يك فروشگاه، ميزان فروش نوعي آجيل طبق ج -27
 يابي كدام است؟ كيلوگرم باشد، خطاي درون 17كنيم. اگر بدانيم مقدار دقيق آجيل فروخته شده در اين روز  مي

4 3 12 8 20
p»n ¾L¹{ ¾L¹{ï¾w ¾÷μ] ¾L¹{»j ¾L¹z\¹Q

(³o¬¼±Ã¨)x»oÎ nHk£¶   

  

2/) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1 5   

سال سابقة كاري عضو اين گروه باشد، تخمين مقدار درآمدش به  19اگر يك فرد با  صورت زير است: ميزان درآمد افراد يك شركت صنعتي به -28

 يابي كدام است؟ روش برون

/ /1 3 4 5 6 8 5
jHoÎH  à¾£MIw 20 22 24 26 28

(·I¶¼U ·¼Ã±Ã¶)jHoÎH  k¶Anj  

1 (/0 1   2 (/0 2   3 (/0 4   4 (/0 6   

ها شبيه كدام نمودار  سال متوالي برحسب ميليارد تومان به صورت مقابل باشد نمودار سري زماني اين داده 5اگر ميزان فروش يك شركت در  -29

(x)  است؟

(y)

5 4 3 2 1
6 5 22 14 19

−Iw
   x»oÎ 

1(x

y

    
2 (x

y

  

3(x

y

    
4 (x

y

  

يابي تعداد  در اين صورت برون هاي فرد به صورت جدول زير است. هاي تولد فروخته شده توسط يك قنادي تازه تأسيس در هفته تعداد كيك -30
 شدة هفتة پانزدهم كدام است؟ هاي فروخته كيك

11 9 7 5
26 18 17 14 15
13 ¾TÿÀ

½k{¾Ti»oÎ ÁIÀ¦Ã¨jHk÷U  

1 (26  2 (27  3 (30  4 (32  

 هفتة دوم                          هفتة اول       
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

 

  عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -31
  كنند؟ تر عمل مي موفق جهاني يك از كشورها در زمينة تجارت الف) كدام

هاي استوايي در موقعيـت آب و هـوايي كشـورهاي اسـتوايي بـه عمـل        خشكبار در وضعيت آب و هوايي برخي نقاط ايران و ميوه«ب) عبارت 
  است؟ الملل بين ها به تجارت يك از دلايل روي آوردن ملت بيانگر كدام» .آيد مي

  و عوامل توليدب) يكسان نبودن منابع تري در اختيار دارند.  كشورهايي كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيش) الف) 1
  يمي متفاوتتري در اختيار دارند. ب) وضعيت اقل ) الف) كشورهايي كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيش2
  منابع و عوامل توليدتري از بازارهاي كشورهاي ديگر دارند. ب) يكسان نبودن  ) الف) كشورهايي كه اطلاعات بيش3
  وضعيت اقليمي متفاوتب) تري از بازارهاي كشورهاي ديگر دارند.  كشورهايي كه اطلاعات بيش) الف) 4

  است؟ درستنا هاي اقتصادي در خصوص تحريم چه تعداد از عبارات زير -32
فايده، تحريم به سمت فايـده و منـافع كشـور تحـريم      -ه هزينه فبه طور متوسط پس از چهار سال كتحريم معتقدند متخصصان اقتصاد الف) 

  است. چرخيدهشونده 
  هاي تجاري رايج بود. هاي مالي بيش از تحريم ب) در گذشته تحريم

  شود. هاي تجاري محسوب مي به كشور ديگر، جزء تحريمجايي سرمايه از كشوري  تراشي در مقابل جابه پ) مانع
  اعمال فشار است.براندازي يا تحريم اقتصادي، اعمال ت) يكي از اهداف اقتصادي كشورهاي زورگو از 

  د.هاي اقتصادي و رقابتي كسب كن شود كه كشور تحريم شونده با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست بزند و مزيت ث) تحريم موجب مي
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1 

  هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -33
  ؟نباشدهاي طبيعي مانع كسب مزيت اقتصادي  الف) كدام مورد باعث شده است امروزه ديگر محدوديت

  ست يابد؟تواند به مزيت د ، چگونه ميشود توليد ميهزينة تمام شدة زياد و كيفيت كم  محصولات آن با ب) كشوري كه
  كنند؟ پ) اقتصاددانان در چه مواردي به منافع سياسي و غيراقتصادي هم توجه مي

  در توليد محصولات راهبردي، پ) جديد هاي اقتصادي خلق مزيتبا ، ب) و فناوري هاي علم ) الف) پيشرفت1
هـاي توليـدي    ، ب) با افزايش توانمنـدي هاي اقتصادي كشورهاي ديگر با تأسيس مؤسسات چندمليتي و فرامليتي اختصاص دادن مزيت) الف) 2

  توليد كالاهاي ضروري و صنايع نظامي و دفاعيدر ، پ) المللي هاي بين خود و شناسايي فرصت
در توليـد  ، پ) )خريـد كـالاي ملـي   (كننـدگان   مصـرف  يـا دولـت  به گـام  مشروط و گام هاي  حمايت با ، ب)هاي علم و فناوري پيشرفت) الف) 3

  محصولات راهبردي
مشـروط و گـام بـه     هـاي  حمايتبا ب) هاي اقتصادي كشورهاي ديگر با تأسيس مؤسسات چندمليتي و فرامليتي،  اختصاص دادن مزيت) الف) 4

 گر و استعماري هاي سلطه قدرت مبارزه بادر هنگام ، پ) )خريد كالاي ملي(كنندگان  مصرف يادولت  گام

  عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -34
  شود؟ الف) كالاهاي خارجي در چه صورت وارد كشور مي

  ؟هستندهاي خارجي براي كشور خود  گذاري كشورها در پي جذب سرمايه ةب) چرا هم
زيرا سبب كاهش وابستگي و ب) ها در داخل توليد نشود.  د يا مشابه آننتر باش بتر و مرغو در صورتي كه از كالاهاي مشابه داخلي ارزان) الف) 1

  شود. تشويق صادركنندگان داخلي مي
د. ب) زيـرا سـبب كـاهش وابسـتگي و تشـويق      نبـا توليدكننـدگان خـارجي شـو     توليدكننـدگان داخلـي   ) الف) در صورتي كـه باعـث رقابـت   2

  شود. صادركنندگان داخلي مي
تـا بـدين ترتيـب نـه تنهـا      ها در داخل توليـد نشـود. ب)    د يا مشابه آننتر باش تر و مرغوب تي كه از كالاهاي مشابه داخلي ارزان) الف) در صور3

  هاي توليدي داخل به كار گيرد. ها و بخش اندازهاي كشورهاي ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه اندازهاي داخلي خود بلكه پس پس
انـدازهاي داخلـي خـود     ب) تا بدين ترتيب نه تنها پس د.نكه باعث رقابت توليدكنندگان داخلي با توليدكنندگان خارجي شو در صورتي) الف) 4

 هاي توليدي داخل به كار گيرد. ها و بخش اندازهاي كشورهاي ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه بلكه پس

  الملل اقتصاد بين اقتصاد  
  123تا  109هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

  كند؟ كامل مي عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي -35
  …ونقل و ظهور بسياري از تحولات ديگر، تجارت  الف) امروزه همراه با گوناگون شدن كالاهاي توليدي و گسترش وسايل حمل

  شود كه ساكنان آن كشور به توليد كالاهاي خاصي بپردازند. در هر كشور سبب مي …يا  …ب) 
ع آبي كافي، برخي از منابع زيرزميني فراوان و برخي ديگر از نيروي انساني متخصص هاي حاصلخيز و مناب بعضي از كشورها از زمين«ج) عبارت 

  است، ارتباط دارد. الملل بين ها به تجارت كه يكي از عوامل روي آوردن ملت … با ،»مندند. بهره
  بودن منابع و عوامل توليد، ج) يكسان نـ فناوري ب) موقعيت و امكانات طبيعي موجود .گيرد تري انجام مي ) الف) در سطح وسيع1
  كشورها از نظر دسترسي به فناوري، ج) يكسان نبودن ـ وضعيت اقليمي ب) فناوري و نيازهاي موجود .گيرد هاي علمي انجام مي ) الف) با روش2
  ز نظر دسترسي به فناورييكسان نبودن كشورها ا، ج) ـ وضعيت اقليمي ب) فناوري و نيازهاي موجود .گيرد تري انجام مي ) الف) در سطح وسيع3
  يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ج) ـ فناوري ب) موقعيت و امكانات طبيعي موجود .گيرد هاي علمي انجام مي ) الف) با روش4

 المللي توسط اقتصاددانان صحيح است؟ كدام گزينه در خصوص تركيب منافع ملي و منافع بين - 36

 جهـاني  كند و منافع تجـارت  هاي برابري بين محصولات كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي صادي، ارزشهاي اقت قدرت ةگذاري ناعادلان ) قيمت1
  دهد. را افزايش مي

يا تأسيس صنايع متناسب با منابع طبيعي در كشـورهايي بـا    و الملل نوين، انتقال صنايع مونتاژ، صنايع آلاينده هاي تجارت بين ) يكي از شيوه2
  اقتصاد هوشمند است.

  اما اين منفعت به قيمت مبادله بستگي دارد. ،اي دارد تجارت بين دو كشور منافع دوسويه )3
گيري  معناي قطع روابط تجاري و اقتصادي با دنيا و انزوا و گوشه ) تأكيد بر استقلال اقتصادي و خودكفايي يا توليد ملي و جايگزيني واردات به4

  الملل است. از اقتصاد بين
 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشمحصولي  در خصوص وضعيت تك -37

  ؟شود نميمحصول مرتبط  هاي كشور تك الف) كدام گزينه به ويژگي
  تر شدن يك كشور به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي اشاره دارد؟ هاي نزديك ب) كدام گزينه به راه

  است؟ نادرستضر حا ج) كدام گزينه در خصوص وضعيت اقتصادي كشور ما در حال
هاي تـأمين كالاهـاي وارداتـي يـا      ها را دارد. ب) راه ها، مشكلات و تحريم پذيري مقابل تكانه آوري و انعطاف امكان تاب ،) الف) در مواقع بحراني1

فاصـله گـرفتن از   رغـم گونـاگوني درآمـدهاي صـادراتي و      بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي خود را گوناگون كند. ج) اقتصاد ما هنوز هـم علـي  
  محصولي به درآمدهاي نفتي وابسته است. وضعيت تك

هاي جديد اقتصادي امكان تأمين تمامي نيازهـا را در داخـل    كامل خلق ارزش است. ب) با احياي مزيت ةمحصول فاقد زنجير ) الف) كشور تك2
بنيـان، تـوان فنـي كشـور      هـاي دانـش   نوين و تأسيس شركت هاي سازي فناوري فراهم كند. ج) با تلاش فراوان در عرصة علم و فناوري و تجاري

  افزايش يافته است و امكان تأمين تمامي نيازهاي صنايع در داخل فراهم شده است.
تر شـود. ج) كشـور    محصولي نزديك محصول هميشه در رقابت و جنگ اقتصادي محكوم به شكست است. ب) به وضعيت تك ) الف) كشور تك3

جزو چند كشور اول دنيـا قـرار گرفتـه اسـت و بـدين طريـق در        …هاي بنيادين و  اي، فناوري نانو، ليزر، ياخته انرژي هستهما در بيوتكنولوژي، 
  ايم. هاي بزرگ و رسيدن به مرحلة استقلال اقتصادي گام برداشته مسير قطع وابستگي به قدرت

بنيـان تـوجهي بيشـتر     حكم است. ب) به علم و فناوري و اقتصاد دانشناپذير و م اقتصادي آسيب محصولي، اقتصاد تك ،) الف) در فضاي جهاني4
چنـين ميـزان درآمـد ناشـي از      هـم  ،رود شـمار مـي   محصولي به شدت به درآمدهاي نفتي وابسته است و كشوري تك داشته باشد. ج) كشور ما به

  صادرات غيرنفتي كاهش يافته است.
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 محل انجام محاسبات

  است؟ هاي زير عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -38
هـاي   توانند با ايجاد انواع شـركت  هاي كشور ما، داشتن نيروهاي جوان متخصص است كه مي يكي از مزيت«الف) بنابر نظر برخي اقتصاددانان 

  شود؟ استفاده از اين مزيت اقتصادي با چه عنواني مطرح مي »دانش بنيان، اقتصاد كشور را كاملاً متحول كنند.
  بيانگر چيست؟ »كنند، حال توسعه منتقل مي رصنايع خود را به كشورهاي د امروزه صنعتي، ةپيشرفت كشورهاي«ب) اين واقعيت كه 

آيا اين كـار   .باشند ارزش و كالاهايي بدون مزيت نسبي مشغول مي ها و نهادهاي بسياري به توليد خدمات كم سازمان Aپ) در كشور فرضي 
  ادي داشته باشد؟تواند توجيه اقتص مي

ريـزي   ، پ) خير، بايد با برنامهتر بيش ةهاي باارزش افزود تر به مزيت كم ةهايي با ارزش افزود انتقال از مزيت، ب) بالقوههاي  مزيت احياي) الف) 1
  كرد.از منابع درست بهترين استفاده را 

، پ) بله، در »توليد و مصرف كالاهاي ملي«عدم توجه به مفهوم هاي اقتصادي جديد، ب) علمي بودن مفهوم مزيت نسبي و  ) الف) خلق مزيت2
  مدت وجود نداشته باشد. در كوتاه براي عوامل توليد حالتي كه امكان اشتغال

ي پ) بلـه، در حـالت   تر، بيش ةباارزش افزود يهاي تر به مزيت كم ةهايي با ارزش افزود انتقال از مزيتهاي اقتصادي جديد، ب)  ) الف) خلق مزيت3
  مدت وجود نداشته باشد. در كوتاه براي عوامل توليد كه امكان اشتغال

، پ) خيـر، بايـد بـا    »توليد و مصرف كالاهاي ملي«، ب) علمي بودن مفهوم مزيت نسبي و عدم توجه به مفهوم بالقوههاي  مزيتاحياي ) الف) 4
  كرد.از منابع ريزي درست بهترين استفاده را  برنامه

عوامل توليدشان را بـا   و همة دانش فني برخوردارند ه وزير با فرض اين كه هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايبا توجه به جدول  -39
  ترتيب: به اند، اشتغال كامل براي توليد برنج و گندم به كار گرفته

  الف) كدام كشور در توليد برنج مزيت مطلق دارد؟
  متمركز شود؟در توليد كدام كالا بايد  ب) كشور چين

ونقل و با توجه به وضعيت كشور ژاپن كدام  هاي حمل ج) بدون در نظر گرفتن هزينه
  رابطه توجيه اقتصادي دارد؟

را از  بـرنج امـا   ،توليـد كنـد  در داخل را  گندم) الف) ايران، ب) برنج، ج) كشور ژاپن 1
  ايران وارد كند.

  از كشور چين وارد كند. ) الف) چين، ب) برنج، ج) كشور ژاپن گندم و برنج را2
  اما برنج را از كشور ايران وارد كند. ،توليد كنددر داخل ، ج) كشور ژاپن گندم را گندم) الف) ايران، ب) 3
  را از چين وارد كند. گندماما  ،توليد كنددر داخل  را برنج، ب) گندم، ج) كشور ژاپن الف) چين) 4

  كند؟ زير است و جاهاي خالي زير را به درستي تكميل ميهاي  عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -40
اروپـا چـه مزايـايي     اقتصادي . عضو شدن اين كشور در اتحاديةاستاقتصادي اروپا  ةالف) كشور تركيه همواره خواستار ملحق شدن به اتحادي

  برايش خواهد داشت؟
رود و سازمان كنفرانس اسلامي نيز براي  در جهان به شمار مي تجاريقدرتمند  ةمنطق … ،…آن كه با ده عضو پس از  آسه معروف به… ب) 

  ميلادي تشكيل شد. …ايجاد اتحاد بين كشورهاي اسلامي در سال 
  شد؟ بيش از پيش مطرحهايي  چه ضرورت ،در قرن گذشته يجهان و تعاملاتپ) با گسترش مبادلات 

  روند. شمار مي و اقتصاد جهاني به هاي تأثيرگذار بر اقتصاد كشورها ترين سازمان از مهم …و  …ت) 
، 1972ـ چهـارمين ـ     و اتحاديـة اروپـا   ژاپـن آمريكا، ـ   ملل جنوب غرب اروپا ةاتحاديپايي، ب) و) الف) استفاده از منابع و امكانات كشورهاي ار1

  آن آسهـ  WTOتعامل و مبادلات بين كشورهاي جهان، ت) كنترل  و وضع مقررات و قوانين جهانيضرورت پ) 
ضـرورت  ، پ) 1981ـ سـومين ـ     نروژ، دانمـارك و اوپـك  ـ   ة ملل جنوب شرق آسياياتحادتركيه، ب)  كشور) الف) كاهش موانع تجاري اروپا براي 2

  اسلامي كنفرانسـ سازمان  IMFهاي تنظيم كننده و ناظر بر امور اقتصادي و مالي، ت)  تأسيس سازمان ت و قوانين جهاني ووضع مقررا
، پ) 1972ـ سـومين ـ     نـروژ، دانمـارك و اوپـك   ـ   اتحادية ملل جنـوب غـرب اروپـا   پايي، ب) و) الف) استفاده از منابع و امكانات كشورهاي ار3

  المللي پول ـ صندوق بين ت) سازمان تجارت جهانيكنترل تعامل و مبادلات بين كشورهاي جهان،  و ضرورت وضع مقررات و قوانين جهاني
، پ) 1972ـ چهـارمين ـ     آمريكا، ژاپن و اتحادية اروپاـ   اتحادية ملل جنوب شرق آسياتركيه، ب)  كشور) الف) كاهش موانع تجاري اروپا براي 4

   IMF هاني ـبانك ج هاي تنظيم كننده و ناظر بر امور اقتصادي و مالي، ت) تأسيس سازمان و وضع مقررات و قوانين جهانيضرورت 

  نام كالا
  نام كشور

برنج 
  (واحد)

گندم 
  (واحد)

  50  40  ژاپن
  40  60  چين
  30  70  ايران
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  
  است؟» ايهام«كدام بيت، فاقد آراية  -41

  ) ماه پيش رخ تو تاب نداشت / تاب روي تو آفتاب نداشت1

  ) مصحف ذليل و تالي مصحف اسير غم / بسته به ريسمان گلوي اسم اعظمش2

  كشد / در غم روي خود اين فرهاد مجنون گشته را ) جان شيرين من است آن لب، بهل تا مي3

  ردم زمين، حشر تنگ آيد / به صحراي قيامت در چو بگشايند بار تو ) ز نقد قلب بر م4

  است؟» اغراق«هاي زير فاقد آراية  يك از گزينه كدام -42

  كنار / بر بوي تخم مهر كه در دل بكارمته بر ام از ديد صد جوي آب بسته) 1

  ) قد همه دلبران عالم / پيش الف قدت چو نون باد2

  ن يكسر بيارايي / صبا را گو كه بردارد زماني برقع از رويت) تو گر خواهي كه جاويدان جها3

  من / اگر به كوه شرح دهم آرزوي تو را ةچو پركاهي شود ز قص ) ز غصه،4

  در كدام گزينه ذكر شده است؟» تناقض -ايهام تناسب  -ايهام  -استعاره «هاي  ترتيب صحيح قرارگيري ابيات براساس داشتن آرايه -43

  در گوشة محراب افتاد / تا كه بالاي دو چشمت خم ابرو داري الف) جاي مستان همه

  ب) آنچه سعي است من اندر طلبت بنمايم / اين قدر هست كه تغيير قضا نتوان كرد

  ج) دل كوه سنگين پر از درد شد / زمين تيره از باد و از گرد شد

  رازد) ديدمت دورنماي در و بام اي شيراز / سرم آمد به بر سينه، سلام اي شي

  ) ج ـ ب ـ الف ـ د2    ) د ـ ج ـ ب ـ الف1

  ) ج ـ ب ـ د ـ الف4    ) الف ـ ج ـ ب ـ د3

  موجود است؟» ايهام تناسب«در كدام گزينه آراية  -44

  اي دارند و تو / زلف را زين تاب دادي، روي از آن پيچيده ) زلف و رويت جانب ما گوش مي1

  ن رفتم به زاغان دادي اي گل آشيانم را) چو بلبل زان نكردم باز ميل گلشن كويت / كه چو2

  ها رده نيست جز كه سر زلف او / گاه چو چوگان شود گاه شود گويپ) بر رخ او 3

  ها ) هست تهي خارها نيست در او بوي گل / كور بجويد ز خار لطف گل و بوي4

  وجود دارد؟» اغراق و ايهام«در كدام بيت هر دو آراية  -45

  يست عجب / سر سوداي تو دارم غم سر نيست مرا) گر سرم در سر سودات رود ن1

  ) ز دل مهر تو اي مه رفتني نيست / غم عشقت به هركس گفتني نيست2

  ) سينه گو شعلة آتشكدة فارس بكش / ديده گو آب رخ دجلة بغداد ببر3

  آيد ها مي رود از چشمة چشمم بر خاك / بر سرم بين كه ز دست تو چه ) جوي خون مي4

  اغراق، ايهام و ايهام تناسب
  92تا  88هاي  صفحه
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  زير كدامند؟هاي بيت  آرايه - 46

  »كه فلان عاشق فلان ماه است / در دلش سوز مهر آن ماه است«

  تشبيه ـ ايهامـ  تناسب ) ايهام2    ) اغراق ـ تكرار ـ تلميح1

  ـ ايهاماغراق ـ تشبيه ) 4  ) مراعات نظير ـ ايهام تناسب ـ استعاره3

  زينه وجود دارند؟در كدام گ ترتيب به» تضاد -تلميح  -اغراق  -تشبيه  -ايهام «هاي  آرايه -47

  الف) زده ره عقل مرا، حور بهشتي رويي / كه به يك عشوه زند راه دو صد شيطان را

  ب) با كدام بيگانه تازه آشنا گشتي / كز همين سبب كشتي آشناي ديرين را

  اي به چنبر / تا بر رخت فكندي آن زلف خم به خم را پ) خورشيد را ز عنبر افكنده

  آيد / در خدمت قامتت نگون بادت) هر سرو كه در چمن در

  د زين / با سليمان چون برانم من كه مورم مركب استنث) اندر آن ساعت كه بر پشت صبا بند

  ) ت ـ پ ـ ب ـ ث ـ الف2    ) پ ـ ث ـ ت ـ الف ـ ب1

 ) ت ـ پ ـ الف ـ ث ـ ب4    ) پ ـ ث ـ ب ـ الف ـ ت3

 اند؟ در كدام گزينه درست مرتب شده» ايهام تناسب، لف و نشر، تضاد تشبيه، تناقض،«هاي  هاي زير به ترتيب داشتن آرايه بيت -48

  دم آرد نسيم بغدادم الف) چو دجله گشت كنارم در آرزوي شبي / كه باد صبح

  ب) به تير غمزه چو چشمت مرا بزد گفتم / كه مشتري نظري بر من از كمان انداخت

  خورشيد خوابد زر شود ايةستسليم عشق / خاك چون در  پ) تا تواني سر متاب از جادة

  برند ت) با هم اند اين خار و گل در باغ ليك / اين به ايوان آن به گلخن مي

  گردد كني خاموش مي ث) ز نور عاريت بگذر كه شمع ماه تابان را / اگر صد بار روشن مي

  ) پ ـ ث ـ الف ـ ت ـ ب2    ) الف ـ پ ـ ب ـ ت ـ ث1

  ت ـ پ ـ الف ) ب ـ ث ـ4     بـ  ثـ  الفـ پ ـ  ت) 3

  كدام دو كلمه، در بيت زير ايهام دارند؟ -49

  »راه دل عشاق زد آن چشم خمارين / پيداست ازين شيوه كه مست است شرابت«

  ) راه ـ عشاق2    ) خمارين ـ راه1

  ) شيوه ـ خمارين4    ) عشاق ـ شيوه3

  در كدام گزينه، شاعر از آراية اغراق استفاده كرده است؟ -50

 كه بار منت احسان هر گدا خوش نيست/  ساز و عزت نفسقناعت ب دلا به عزّ) 1

 من برآنم كه شب عشق مرا فردا نيست/  از عشق كه فردايي هست اي كه منعم كني) 2

 صبح وصل است كه هيچش اثري پيدا نيست/  را هست به غايت اثريو شب هجران ت) 3

 با ما نيست راو گران است تد اين نظر با/  مردگان را اثر مرحمتت زنده كند) 4
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)2علوم و فنون ادبي (   
  

  
  
  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات  -51

  اي در ترويج زبان تركي در ايران داشتند. ) شاهان صفوي نقش عمده1

  گفتند. ) شاهان گوركاني هند، همگي به فارسي سخن مي2

  راهم كرد.) رفاه نسبي به وجود آمده در قرن دهم، امكان پرداختن به ادبيات را براي عامه ف3

  سرا به هند شد. ) بها ندادن به شعر ستايشي در عصر صفوي، موجب راهي شدن شاعران مديحه4

  موجب شد كه شعر و شاعري و انواع هنرها در عهد صفوي مورد توجه قرار گيرد. … جز بههمة عوامل زير  -52

  ) تبديل شدن شهر اصفهان به پايتخت فرهنگي كشور1

  طريقت برخي از شاهان صفوي ) داشتن مقام شيخي و رهبري2

  ) در تماس بودن شاهان صفوي با برخي رؤساي مذاهب3

  ) توجه شاهان عثماني و هندي به مسائل فرهنگي4

  هاي آوايي همسان در كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ پايه -53

  بايد تو را تا خانة قاضي برم / گفت رو صبح آي قاضي نيمه شب بيدار نيست ) گفت مي1

  مش در عين وصل اين ناله و فرياد چيست؟ / گفت ما را جلوة معشوق بر اين كار داشت) گفت2

  ها بسيار دارد كه گه عزّت دهد گه خوار دارد / چرخ بازيگر از اين بازيچه ) روزگار است اين3

  رود بر روي زرد بينم كه اشكش مي ) هيچ كس را بر من از ياران مجلس دل نسوخت / شمع مي4

  هاست؟ هاي آوايي همسان كدام گزينه متفاوت با ديگر گزينه در پايه تعداد هجاها -54

  حد و اندازه شود ) هين سخني تازه بگو تا دو جهان تازه شود / وارهد از حد جهان بي1

  ) مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي / ز بامي كه برخاست مشكل نشيند2

  ست را زهر فرمايي بنوشد) گر مطيع خدمتت را كفر فرمايي بگويد / ور حريف مجل3

  ) سوزد مرا سازد مرا در آتش اندازد مرا / وز من رها سازد مرا بيگانه از خويشم كند4

  هاي آوايي و وزن واژة كدام گزينه با بيت زير يكسان است؟ پايه -55

  »دار مرا يار مرا غار مرا عشق جگرخوار مرا / يار تويي غار تويي خواجه نگه«

  شود انگور ما اي دولت منصور ما / جوشي بنه در شور ما تا مي ) اي نور ما اي سور ما1

  كند گرد من رفت به چين زلف او / زان سفر دراز خود عزم وطن نمي ) تا دلِ هرزه2

  ) گفت كه تو شمع شدي لايق اين جمع شدي / شمع نيم جمع نيم دود پراكنده شدم3

  م غم تو را نكته به نكته مو به مورو / شرح ده ) گر به تو افتدم نظر چهره به چهره روبه4

هاي دهم و يازدهم،  يات فارسي در قرنادب تاريخ
  استعاره)، 2هاي آوايي همسان ( پايه

  78تا  57هاي  صفحه
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  وزن است؟ بيت زير با كدام بيت هم - 56

  »االله فوادي بحبيبي ابدا ببرد جان مرا / متع خنده اگر مي به شكر«

  ) بار ديگر سر برون كن از حجاب / از براي عاشقان دنگ را1

  ) چرا به عالم اصلي خويش وا نروم / دل از كجا و تماشاي خاكدان ز كجا2

  ي شورستان روان كن شاخي از آب حيات / چون گل نسرين بخندان خار غم فرسود را) سو3

  ) برو از خانة گردون بدر و نان مطلب / كان سيه كاسه در آخر بكشد مهمان را4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -57

  ) رسيد عشق و ز اغيار گشت صافي دل / پيمبر آمد و شد كعبه از بتان خالي1

  اي دل جاي عشقت ساختم از غير تو پرداختم / حاشا كه سازم كعبه را چون كافران بتخانه )2

  ) غير را در خلوت دربستة ما بار نيست / در ميان جمع تنهاييم ما همچون حباب3

  گاه غيري نيست / شكافتيم به نام تو اين معما را ) فضاي خلوت دل جلوه4

  ؟ندارده وجود يك از انواع استعار در كدام بيت هيچ -58

  تحفه مرهم نگيرد سينة افكار ما / ساية گل برنتابد گوشة دستار ما) 1

  سوز چنان كه برنيايد دودت مي نال چنان كه نشنوند آوازت / مي) 2

  خوبي و لطيفي و دلت با ما نيست/  قدت پيدا نيستسروي و بلندي و ) 3

  بازي به رنگ باز شد زاغت به سر بر / تو بيهوده همي شطرنج) 4

 ؟ نداردشود. در كدام بيت اين هر دو نوع استعاره وجود  به ذكر ميتنها مشبه به و گاهي به همراه ويژگي مشبه در استعاره گاهي مشبه -59

  سودا سنبل سوي تو در حلقة) اي ز بادام تو در عين خجالت نرگس / وي ز گي1

  كجاست) اي نسيم سحر آرامگه يار كجاست / منزل آن مه عاشق كش عيار 2

  ) خراب يك نگه از چشم مست خون ريزت / هلاك يك سخن از لعل جان فزاي توام3

  گرد ز آيينة دل پاك كرد/  كردريخت ز چشم آب و به سر خاك ) 4

  ؟به كار رفته است» استعاره و تشبيه«در كدام بيت هر دو آراية  - 60

  برآورد دستاي دل شوريده جان، نيست شو از هرچه هست / كز پي تاراج دل، عشق ) 1

  زبان من منم فرهاد سرگردان، تويي شيرين/  گو اگر با ما سخن گويي، ز روي مرحمت، مي) 2

  قلم را سرزنش كردم، كه ظاهر كرد راز دل / چه جاي سرزنش بود اين، ني آتش چون نهان دارد) 3

  تازه رويم به مثل لالة نعمان بود / كاه پوسيده شد آن لالة نعمانم) 4
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)3( عربي زبان قرآن
  
  

  

 و الأدقّ في عي 63ـ  61للتّرجمة: ( الجوابِن الأصح( 

61 - »!   پيامبر (ص)...»: قعَد رسولُ االلهِ (ص) مع علَماء يتعَلَّمونَ و يفقِّهونَ الجهالَ

  آموزند! گيرند و نادان را علم مي با علمايي نشست كه دانش را فرا مي )1

  سازند! ن را دانا ميآموزند و نادا نشيند كه علم مي ) با دانشمنداني مي2

  كردند! ها را دانا مي آموختند و نادان ) با علمايي نشست كه علم مي3

  سازند! را دانا مي ها آموزند و نادان كردند كه علم مي نشيني مي ) با دانشمنداني هم4

  »:يرهما بينَ الإقامة و الذّهاب!إنّ لهَ اخُتاً معزّزة فأخذها عند أمهما فأجلستهما عندها بالتّكريم ثم أرادت أن تُخ«  - 62

  ها را با احترام نزد خود نشاند سپس خواست كه بين ماندن و رفتن مختار شوند! ) او خواهر محترمي داشت و او را نزد مادرشان برد و مادر آن1

  ها را اختيار دهد بين ماندن و رفتن! د كه آن) همانا خواهر او گرامي است و او را پيش مادر خود برد پس آن دو را با كرامت نشاند سپس اراده كر2

  ها را با احترام نزد خود نشاند سپس خواست كه ايشان را بين ماندن و رفتن اختيار دهد! دارد و او را نزد مادرشان برد و آن ) او خواهري گرامي3

  و را مطابق خواستة خود بين ماندن و رفتن مختار كرد!) او خواهري محترم دارد كه وي را به نزد مادرش برد و او را با كرامت نشاند سپس ا4

  :  الخطأعين  - 63

  شوند! تنها گروه كافران از رحمت خدا نااميد مي»: لا ييأس من روحِ االله إلّا القوم الكافرونَ) «1

  آورند!  مة مردم اسلام مياگر اخلاق پيامبر (ص) را تبيين كني، ه) إن تبُين أخلاقُ النبي (ص)، يسلم جميع الناّسِ!: 2

  جز ظرف دانش! شود به چه در آن قرار گرفته تنگ مي هر ظرفي با آن) كلُّ وعاء يضيقُ بِما جعل فيه إلاّ وعاء العلم!: 3

 وسيد، آزرده شد!كه مردي را ديد كه فقط پسرش را ب پيامبر خدا هنگامي) إنِزعج رسولُ االلهِ حينَ رأي رجلاً لَم يقبَل إلاّ إبنهَ!: 4

  عين الصحيح حسب الحقيقةَِ: - 64

  ) علي كلُِّ مسلمٍ أن يفرِّق بينَ إبنه و بنِته!2  علينا أن نشَتَري البضائع المختلفةَ بعد أن تغَلو! )1

  رَةٌ!) قشرُ الجوزِ صالح للأكل و لهَ فَوائد كثَي4  ) من غضَ عينهَ عن محارم االله، أمنَ من نيرانه!3

! العجوزهذا  يأملُ«عين الصحيح في المتضاد للكلمات المحددة:  - 65   »أن تثُمرَ أشجار حديقَته بعد سنةٍ واحدةٍ

 اليافع -) ييأس4  الشَّيخ -) يرجو 3  الشَّيخ -) ييأس2  اليافع -يرجو  )1

  ثلاثُ قِصصٍ قَصیرةٍَ 
 ٣درس 

  46تا  37هاي  صفحه
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... و ما الحياةُ الدنيا إلّا لعب«عين المناسب للمفهوم:  - 66 و لهَو«  

1! صائبلاء الإنسان بِمنيا و ما فيها وسيلة لابتإنّ الد (  

  !بيند بود در خواب اگر آسايشي حمال مي/  اجل بار گرانباران دنيا را سبك سازد) 2

  لونَ ذكر االلهِ!هممكانٌ يلعب فيها النّاس و ي ) الدنيا3

  !نصيبان ند از بيمباش اي هوشم/  نصيب از عمر دنيا، نقد وقتست) 4

67 -  :حلِّ الإعرابيأو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصنوا و....«عيإنَّ الإنسانَ لفَي خُسرٍ إلّا الّذينَ آم« 

1عرب / اسم  -معرفّ بأل -مفرد مذكّر -) الإنسان: اسمو منصوب» إنَّ«م 

  لفعلمعرب / خبر الحروف المشبهة با -نكرة -) خسُر: مفرد مذكّر2

3صر  -) الّذينَ: اسمالجملة هو الح ستثني و منصوب و اسلوبمبني / م  

 مجرّد ثلاثي / فعل و فاعله ضمير الواو -جمع مذكّر غائب -) آمنوا: فعل ماض4ٍ

    في المحلِّ الاعرابي؟ الخطأما هو  - 68

! (حال) جالساًذات يومٍ كانَ رجلٌ ) 1 النبّي عند  

2دإنَّ الوال (  َإبنأجلس(فعولم) !   ه عنده في مجلسٍ

3 تحَضنُُ النبّي الشيّماء َغيراً) كانت(حال)ص !  

  الصغير! (مفعول) الطّفلخت كانتَ تلاُعب إنَّ الأ) 4

  عن الباقي في اسُلوب الجملةِ: يختلفعين ما  - 69

  ) إنَّ الناّس لا ييأسونَ من رحمة االله إلاّ القوم الكافرينَ!1

  ما بدأ بتعليم نفسه في خمسة و عشرين من عمره إلّا الفائز الأول!) 2

  ) ما شاهد الفارس شيئاً في الغابة إلّا حيواناً مفترساً!3

 ) حمل كلّهم هذه الحقيبة الثقّيلة للمرأة إلاّ الّذي في يده مفتاح الغرفة! 4

  في صياغةِ اُسلوبِ الاستثناء: الخطأعين  -70

  شاط!ي حياة عظماء العالَم إلاّ النَّف ) لا يشاهد شئ1ٌ

  ) إنيّ قرأت الكتاب العلمي في المكتبة إلاّ صفحتينِ!2

  ) يحضر التّلميذ في إحدي قاعات الجامعة إلاّ محمداً!3

 ) ليس للعبد الصالح في هذه الدنيا عملٌ إلاّ خدمة الناّس!4
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   )3(تاريخ
  
  
  

 ؟تر آن شد اري بيشاعتب ملل موجب بي ةخروج چه كشورهايي از جامع -71

  و فرانسه تانسانگل) 2    آمريكا و شوروي) 1
  ايتاليا و اسپانيا) 4    آلمان و ژاپن) 3

هاي ناشي از جنگ را جبران  حدودي ويراني و ثروت مستعمراتش توانست تا خود كدام كشور اروپايي به اتكاي منابع ،پس از جنگ جهاني اول -72
 ؟كند

  ايتاليا) 4  انگلستان) 3  آلمان) 2  فرانسه) 1
 ؟حكومت استالين با چه اقدامي تغيير و تحول چشمگيري در شوروي ايجاد كرد -73

  هاي جنگي اي و سلاح توليد كالاهاي سرمايه) 2    اعمال خشونت، قدرت و سركوب) 1
  هاي مختلف اقتصادي و فرهنگي اجراي برنامه) 4  كارخانجات عمدهطرح اشتراكي كردن ) 3

 ؟وزيري منصوب كرد تسخهايي موسوليني را به ن گروهيق چه پادشاه ايتاليا به تشو -74

  داران و نظاميان صاحبان صنايع، زمين) 2  گراهاي افراطي كارگران كارخانجات و ملي) 1
  نگاران و وسايل ارتباط جمعي روزنامه) 4  رهبران احزاب و نمايندگان مجلس) 3

 ؟ودندناراضي ب يها از چه چيز پس از جنگ جهاني اول بسياري از آلماني -75

  حزبي نظام ديكتاتوري تك) 2  ) امضاي پيمان ورساي توسط حكومت1
  رفتار نيروي پليس مخفي به نام گشتاپو) 4    هاي مختلف سياسي انحلال حزب) 3

 ؟ها پس از به دست گرفتن زمام امور، ابتدا دست به چه اقدامي زدند هيتلر و نازي - 76

  و و چندجانبه با برخي كشورهاهاي د بستن پيمان) 2    متحول كردن اقتصاد آلمان) 1
  گسترش ارتش و تشكيلات نظامي) 4    لغو قرارداد ورساي) 3

 .كشورهاي محور را شكل داد …همراه  پيوست و پس از خروج از جامعة ملل به …ژاپن در جنگ جهاني اول به  -77

  اتفاق مثلث ـ آلمان و ايتاليا) 2    اتحاد مثلث ـ انگلستان و فرانسه) 1
  اتفاق مثلث ـ انگلستان و فرانسه) 4    ـ آلمان و ايتاليااتحاد مثلث ) 3

آسا به لهستان كدام قسمت اين كشور را تصرف كرد و ايتاليا با حمله به كـدام كشـور وارد    م با حملة برق1939ارتش آلمان در اول سپتامبر  -78
 ؟جنگ شد

  نيمة شرقي ـ انگلستان) 2    نيمة غربي ـ فرانسه) 1
  نيمة شرقي ـ فرانسه) 4    نيمة غربي ـ انگلستان) 3

 ؟بست جنگ با انگلستان، هيتلر را به چه اقدامي واداشت بن -79

  بمباران هوايي انگلستان) 2    تسخير نروژ، بلژيك و فرانسه) 1
  آسا به خاك شوروي حملة برق) 4  جزيرة بالكان و اروپاي شرقي حمله به شبه) 3

د و فرماندهان و سران حكومت نازي در كدام بخش اين كشور را اشغال كر تش شورويمتفقين به برلين و خودكشي هيتلر، ار يابا ورود نيروه -80
 ؟دادگاه محاكمه و مجازات شدند كدام

  بخش شرقي ـ نورنبرگ) 2    بخش غربي ـ لاهه) 1
  بخش شرقي ـ لاهه) 4    بخش غربي ـ نورنبرگ) 3

  8درس 
  (تا ابتداي ايران در جنگ) 

  107تا  97هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (

شرق

بالف

غرب

  

  
  

 و به دنبال آن تر جمعيت جهان را در خود جاي داده  كه امروزه شهرها، بيش اين -81

ترين نيازهاي روزانه مردم شهرها تبديل شده است، كدام مورد را به يكي از موضوعات مهم شهرها در چند دهـة   ونقل به يكي از اساسي حمل

 اخير تبديل كرده است؟

  اي وسيع بين شهرها و روستاها هاي جاده ) نحوه توسعه شبكه1

  ) كاهش سرانة مصرف سوخت خودروها2

  ونقل درون شهري حمل ) مديريت3

  شهري تر خطوط ريلي درون ) احداث هرچه بيش4

 است؟ نادرست» ها مونوريل«كدام گزينه در ارتباط با  -82

  تر در مناطق گردشگري است. ) كاربرد آن بيش2    ) هزينة احداث بالايي دارد.1

  كند. حركت مي) از زير زمين و روي ريل 4  ها هم كاربرد دارد. ها و پارك ) در محوطة نمايشگاه3

ونقـل شـهري وجـود اقشـار و طبقـات       است و در مديريت حمل …ونقل شهري  هاي حمل توجه به مردمي كه نيازهاي ويژه دارند، از ويژگي -83

 كند. را مطرح مي …اجتماعي گوناگون 

  ) پيشرفته ـ دسترسي عادلانه1

  ) پايدار ـ دسترسي عادلانه2

  ونقل عمومي ) پيشرفته ـ گسترش حمل3

  ونقل عمومي  يدار ـ گسترش حمل) پا4

 گيرد. در مقابل خورشيد قرار مي… بعد از نقطة  …است و نقطة  …به  …، حركت كرة زمين از زيربا توجه به شكل  -84

  ) غرب ـ شرق ـ الف ـ ب1

  ) غرب ـ شرق ـ ب ـ الف2

  ) شرق ـ غرب ـ ب ـ الف3

  ) شرق ـ غرب ـ الف ـ ب4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -85

  همواره اختلاف زماني وجود دارد. ،النهارهاي مختلف كرة زمين هاي واقع بر نصف مكان ) بين همة1

  كنند. جاي ساعت واقعي از ساعت رسمي يا استاندارد استفاده مي ) كشورها به2

  هايي كه در غرب ساعت گرينويچ قرار دارند، از ساعت گرينويچ جلوترند. ) قاچ3

  النهار مركزي دارد. ساعت است و يك نصف زماني روي كرة زمين يك  هر منطقة) 4

  4درس 
  اي مديريت حمل و نقل شهري)(از ابتد

  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
  80تا  67هاي  صفحه
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 ة زمين قرار گرفته است و علت انحراف آن در برخي نقاط چيست؟ المللي زمان در كدام قسمت كر خط بين - 86

  هاي مختلف كشورها النهار مبدأ، در آن سوي كرة زمين ـ جلوگيري از مشكلات روز تقويمي در مكان ) در امتداد نصف1

هاي جغرافيـايي زيـادي    ار مبدأ، در آن سوي كرة زمين ـ هماهنگ كردن ساعت رسمي در كشورهاي پهناور كه در طول النه ) در امتداد نصف2

  اند. ده شدهرگست

  هاي مختلف كشورها كند. ـ جلوگيري از مشكلات روز تقويمي در مكان ه از رصدخانة گرينويچ عبور ميكالنهار مبدأ  ) در محل نصف3

هـاي   كند. ـ هماهنگ كردن ساعت رسـمي در كشـورهاي پهنـاور كـه در طـول       ه از رصدخانة گرينويچ عبور ميكدأ النهار مب ) در محل نصف4

  اند. ده شدهرجغرافيايي زيادي گست

يم اگر فردي قصد سفر از پكن (پايتخت چين) به اتاوا (پايتخت سياسي كانادا) را داشته باشد و از خط روزگردان عبور كند، چه تغييري در تقو -87

 دهد؟ مي رخ او

  ) بايد يك روز به تقويم او اضافه شود.2    ) تقويم او تغييري نخواهد داشت.1

  بايد يك روز از تقويم او كم شود.) 4  شود. تر از يك ساعت اختلاف زماني مي ) داراي كم3

دقيقه باشد و بدانيم كرمانشاه در  25درجه و  51دقيقه است. اگر طول جغرافيايي تهران  17اختلاف زماني دو شهر تهران و كرمانشاه حدود  -88

 چقدر است؟ حدوداً غرب تهران واقع شده طول جغرافيايي كرمانشاه

1 (52  2 (57  3 (47  4 (42  

 كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ GPSدر ارتباط با  -89

  متشكل از حداقل چند ماهواره است؟ -

  احي شده است؟توسط متخصصان كدام كشور طر -

  ابتدا براي چه مقاصدي توليد شد؟ -

  ـ آمريكا ـ اقتصادي 12) 2    ـ روسيه ـ اقتصادي 24) 1

  ـ روسيه ـ نظامي 12) 4    ـ آمريكا ـ نظامي 24) 3

 كدام است؟ (GPS)اس  پي ترين كاربرد جي مهم -90

  ها وهوايي مكان ) نمايش وضعيت آب1

  ها و زمان مورد نظر رافيايي و طول و عرض و ارتفاع مكان) تعيين موقعيت جغ2

  ) عمليات امداد و نجات در حوادث مختلف مانند زلزله و سيل3

    به اينترنتدسترسي  عدم ها براي زمان كردن نقشه ذخيره) 4
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)2و ( )1تاريخ (   
  
  

سـتاني  مربوط بـه كـدام دورة با   ،كه داستان هزار و يك شب براساس آن شكل گرفته» هزار افسان«داستان  -91

 بود. چهايران است و زبان دوم نوشتاري دوران هخامنشي 

  اشكاني ـ ايلامي) 2    هخامنشي ـ اوستايي) 1

  اشكاني ـ اوستايي) 4    هخامنشي ـ ايلامي) 3

 ؟در سطح بالايي بوده است در عهد باستان توان استنباط كرد كه دانش و فرهنگ ايرانيان از كدام منابع مي -92

  نويسان يوناني  تاريخ هاي و گزارشها  هاي بيستون، كتيبه نوشته گمندرجات اوستا، سن) 1

  نويسان يوناني  تاريخهاي  گزارشهاي گلي تخت جمشيد و  ها، لوح كتيبه ،هاي بيستون نوشته سنگ) 2

  هاي گلي تخت جمشيد نويسان يوناني و لوح تاريخهاي  گزارشهاي بيستون،  نوشته شاهنامه، سنگ) 3

  نويسان يوناني تاريخهاي  گزارشها،  ، كتيبهمندرجات اوستا) 4

 ؟صر ساساني اشاره داردهاي ع برجسته محتوا و مضمون نقش كدام گزينه به -93

  گري هاي مؤثر مانند سفال ) ترسيم مهارت1

  ترسيم عناصر موجود در طبيعت مانند حيوانات و گياهان) 2

  از پيروزي شاهان بر دشمنانشانهايي  مزدا به شاه و صحنه اعطاي منصب شاهي از سوي اهوره) 3

  دار در بالاي سر پادشاه اي بال مزدا به شكل نمادين و حلقه هورهاوجود ) 4

الطبقات «د و كتاب ده ها ارائه مي ام پادشان آنو نهاي حكومتي  سلسلهكدام گزينه اطلاعات مفيدي دربارة اوضاع سياسي، اجتماعي و هنري  -94

 كيست؟اثر » الكبري

  ها ـ ابن سعد كاتب واقدي سكه) 2    ـ ابن عربشاهها  سفرنامه) 1

  ها ـ ابن مسكويه نامه سياست) 4    هاي جغرافيايي ـ مسعودي نوشته) 3

از چه » سلطاني ةنام فتوت«تاريخي است و با بررسي كتاب  خبريك از معيارهاي سنجش اعتبار  مربوط به كدام» شهميرزاد ةشيرقلع«بقاياي  -95

 ؟ايم د بردهراهي بر اين اعتبارسنجي سو

  مقايسه و مطابقت با عقل ها بر اساس زمان و مكان ـ جش گزارشسن) 1

  مقايسه و تطبيق با ساير منابع و شواهدـ  اعتبارسنجي با تكيه بر دستاوردهاي علوم تجربي) 2

  مقايسه و تطبيق با ساير منابع و شواهدـ  شناسي تحقيقات باستان نتايجمطابقت با ) 3

  مقايسه و مطابقت با عقلـ  كمك دستاوردهاي ساير علوم انسانياعتبارسنجي به ) 4

  :1تاريخ 
  فصل سوم

  )16و  15هاي  درس(
 152تا  136هاي  صفحه

  :2تاريخ 
  هاي اول و دوم فصل

  )7تا  1هاي  (درس
  78تا  1هاي  صفحه
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و در دوران پـيش از اسـلام    نبوداي در سرزمين عربستان  هاي حاكم بر نظام قبيله ترين ارزش در آستانة ظهور اسلام، كدام مورد جزء شاخص - 96

 ؟كردند هاي عرب در شبه جزيرة عربستان به چه صورت زندگي مي قبيله

  روابط خوني و خويشاوندي ـ پراكندهافتخار به ) 1

  پشتيباني از افراد قبيله در شرايط خاص ـ پراكنده) 2

  افتخار به حسب و نسب ـ منسجم) 3

  چون و چرا از رئيس يا شيخ قبيله ـ منسجم اطاعت بي) 4

چه نام  ،گرفت لغ اهل كتاب تعلق ميشد و مالياتي كه به مردان با در زمان پيامبر (ص) چه بخشي از غنايم جنگي ميان جنگاوران تقسيم مي -97

 ؟داشت

  پنجم ـ زكات يك) 2    پنجم ـ زكاتچهار) 1

  پنجم ـ جزيه يك) 4    پنجم ـ جزيهچهار) 3

در هنگام ظهور اسلام كدام اتفاق موقعيت مسلمانان را در شام و حتي در شبه جزيرة عربستان در معرض خطر جدي قرار داد و در اين ارتباط  -98

 ؟رفتن چه تصميمي برآمدندمسلمانان درصدد گ

  تسلط روميان بر مصر ـ پس از فتح شام، مصر را تسخير كنند.) 1

  اختلاف مذهبي با روميان ـ اسكندريه را به تسخير خود درآورند.) 2

  تسلط روميان بر مصر ـ اسكندريه را به تسخير خود درآورند.) 3

  ر كنند.اختلاف مذهبي با روميان ـ پس از فتح شام، مصر را تسخي) 4

 ؟طرز چشمگيري افزايش يافت پس از كدام وقايع، فعاليت شبكة تبليغاتي عباسيان به -99

  اميه استقرار ابومسلم خراساني در خراسان و تشديد اختلاف و نزاع در خاندان بني) 1

  پيوستن ابومسلم خراساني به جنبش و استقرار او در خراسان) 2

  لم خراساني به جنبشمرگ هشام بن عبدالملك و پيوستن ابومس) 3

  اميه و مرگ هشام بن عبدالملك تشديد اختلاف و نزاع در خاندان بني) 4

 است؟ ناهماهنگروي آن  كدام گزينه با توضيح روبه - 100

  صلاح الدين ايوبي: حكومت فاطميان توسط وي منقرض شد.) 1

  عبيداالله مهدي: حكومتي را در شمال آفريقا بنيان نهاد.) 2

  س و مراكش حكومتي را تشكيل داد.اسماعيل: در تون) 3

  مستنصر: خلافت فاطميان در زمان وي به اوج قدرت سياسي، شكوفايي فرهنگي و رونق اقتصادي دست يافت.) 4
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 ) 2جغرافيا (

پا�ستان

ا�ران

پشتون پشتونقوم قوم

افغانهستان

  
  
  
  

 بستگي دارد. …است و انتخاب معيار و ملاك براي تعيين حدود يك ناحيه، به  …بندي  هدف نهايي از ناحيه - 101

  دان ها ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافي انريزي صحيح براي مك ) برنامه1

  هاي طبيعي سطح زمين ها ـ ويژگي ريزي صحيح براي مكان ) برنامه2

  هاي طبيعي سطح زمين كردن مطالعات و تحقيقات ـ ويژگي ) علمي3

  دان كردن مطالعات و تحقيقات ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافي ) علمي4

 ت؟كنندة تصوير زير اس كدام گزينه، تبيين - 102

) در نواحي انساني مانند نواحي زباني و قومي، تعيين مرز نواحي دشوارتر از نواحي طبيعـي  1

  هاست. بوم مثل نواحي خاك يا زيست

ي از يك روسـتا، يـك شـهر يـا     ) قلمرو و وسعت نواحي، متفاوت است؛ گاه يك ناحيه بخش2

  گيرد. ا يك كشور است و گاه چند كشور را دربرمياستان ي

هاي يك ناحيه از بين برود  هاي انساني يا عوامل طبيعي ممكن است ويژگي فعاليت ) در اثر3

  و وسعت آن كم يا زياد شود.

بين چند استان يا حتـي   طوري كه گاهي يك ناحيه به ؛مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند) 4

  گيرد. چند كشور قرار مي

روشن و تاريـك و طـول روز و شـب و فصـول      ةر است و چه عاملي بر وسعت منطقفاتمس ةوهوايي مربوط به كدام لاي غييرات آبترين ت بيش - 103

 مختلف سال در نواحي مختلف تأثيرگذار است؟

  ) استراتوسفر ـ مايل بودن محور زمين بر مدار گردش انتقالي1

  لي) تروپوسفر ـ مايل بودن محور زمين بر مدار گردش انتقا2

  تغيير فاصلة زمين از خورشيد در طول سال) استراتوسفر ـ 3

  تغيير فاصلة زمين از خورشيد در طول سال) تروپوسفر ـ 4

 شود؟ چه كانون فشاري ايجاد مي »درجه 60حوالي عرض جغرافيايي «و  »ناحية استوا«، در ترتيب به - 104

  پرفشارـ پرفشار ) 2    فشار  پرفشار ـ  كم) 1

  فشار كمـ فشار  كم) 4    فشار   كمـ پرفشار ) 3

 گردد؟ ها محسوب مي علت ايجاد بيابان گبي چيست و جزء كدام بيابان - 105

  ـ سرد ها قرار گرفتن در پشت كوه) دوري از منابع رطوبت و 1

  عود نكردن هوا ـ گرمص) وجود مركز پرفشار و 2

  عود نكردن هوا ـ سردص) وجود مركز پرفشار و 3

  ـ گرم ها قرار گرفتن در پشت كوهت و ) دوري از منابع رطوب4

  دوم وهاي اول  فصل
  )5تا  1هاي  (درس
  66تا  1هاي  هصفح
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 ؟نداردخواني  روي آن هم توضيح كدام گزينه با مفهوم روبه - 106

  فلات ← .شود هاي آن با شيب تند به نواحي پست متصل مي ) كناره1

  فلات ← .ها محصورند كه در كوهستانهاي مرتفع و نسبتاً همواري  ) سرزمين2

  كوه ← .برجسته دارد ةهاي تند و قل ولاً دامنه) ناهمواري برجسته و مرتفعي است كه معم3

  كوه رشته ← اند. بيش از يك سوم سطح زمين را پوشاندهترين اشكال زمين هستند كه  از مهم) 4

 ها اشاره دارد؟ زير به هوازدگي شيميايي سنگ هاي گزينهيك از  كدام - 107

  ها ) رشد ريشة درختان در سنگ1

  هاي مجاور نگ) تأثير گياهان در حال پوسيدگي بر س2

  اكسيد گوگرد هوا كسيد نيتروژن و ديا ) تأثير باران اسيدي حاصل از دي3

  ها كننده يا تنفس گياهان بر سنگ هاي تجزيه تأثير باكتري) 4

 خورد؟ تر به چشم مي ها بيش ها ممكن است و در ايران اين اشكال در كدام كوه پديد آمدن اشكال كارستي در كدام نوع از سنگ - 108

  ي يا گچي ـ زاگرس) آهك1

  ) آهكي يا گچي ـ البرز2

  اي ـ زاگرس ) رسوبي و ماسه3

  اي ـ البرز ) رسوبي و ماسه4

 است؟ نادرستهاي جهان  بوم بندي و پراكندگي زيست كدام گزينه در رابطه با تقسيم - 109

  ها ارائه داد. بوم بندي زيست ) وايتكر، براساس دو عامل بارش و دما، مدلي را براي طبقه1

  متر مربع است. كالري در سانتي 100كالري و در مناطق نزديك قطبي حدود  400انرژي دريافتي روزانه در مناطق معتدله حدود ) 2

  تر است. جا كم تر باشد، ميزان توليد مادة آلي در آن ) هرچه سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه بيش3

  شود. تر مي تر و كوتاه ها كم و درجة رشد گياهان و همچنين فصل رويش آنها، انبوهي  هرچه ارتفاع افزايش يابد، تعداد گونه) 4

 ؟نيستهاي نواحي بياباني  كدام مورد از محدوديت - 110

  هاي روان و فرسايش خاك ) حركت ماسه1

  ) شرايط نامناسب براي سكونت و فعاليت انسان2

  هاي آفتابي زياد و شدت تابش خورشيد ) ساعت3

  شاورزيكمبود آب و خاك براي ك) 4
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 )3( شناسيجامعه
  

  
  
  

  ؟هستند ارتباط موارد دركدام  ، باترتيب بهزير، ت اعبار - 111
  توجيه بردگي دهقانان در نظام فئودالي -
  اخذ ماليات از ثروتمندان -
  نابرابري در تحصيلات و ثروت -
 ـ    ـ دولت تلاش مـي   .هاست جويانه ميان انسان هاي اجتماعي نتيجة روابط سلطه ) نابرابري1 تـري   هـا تـدابير بـيش   ابرابريكنـد بـراي كـاهش ن

  هاي اسمي هستند. ـ تفاوت .بينديشد
ـ نـابرابري    .ها يكسـان اسـت   شروع رقابت ةـ نقط  .اند هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجة تفاوت ) نابرابري2

  .هستندطبيعي 
  د.نشو ـ در جامعه ايجاد مي .ساني سازگار استـ با فطرت ان .) نقطة پايان و آغاز رقابت عادلانه است3
ـ نه با رهاسازي مطلـق موافـق هسـتند و نـه بـا        .اند هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجة تفاوت ) نابرابري4

  اي هستند.هاي رتبه ـ تفاوت .كنترل مطلق
  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با مدل كمونيستي،  - 112

  ترتيب همگان شرايط يكساني خواهند داشت. ديگر طبقة پايين نخواهيم داشت و به اين  ،) اگر مالكيت خصوصي از بين برود1
  توانند از مزاياي اجتماعي برخوردار شوند. مي ،دانند و معتقدند افراد توانمند به اندازة استحقاقي كه دارند ) اينان عدالت اقتصادي را مهم مي2
  هاست. ها پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز به دست آن توسط انسان ،كنند قشربندي اجتماعي ن مي) گما3
هـاي   هـا و نـابرابري   ناشي از تفـاوت  ،هاي اجتماعي اجتماعي هستند و معتقدند نابرابري هاي قشربندي ه شدن) آنان خواهان از ميان برداشت4

  طبيعي نيست.
  تفسيري، صحيح است؟ –شناسان تفهمي  نكتة مهم توجه داشتند و كدام مورد دربارة نظر آنان در مورد جامعه شناسان انتقادي به كدام جامعه - 113

توانـد آثـار و پيامـدهاي نـامطلوبي بـراي زنـدگي        كردن يك وجه زندگي اجتماعي و تأكيد بر آن و ناديده گرفتن وجه ديگـر، مـي   ) برجسته1
  توجه هستند. كم بر زندگي افراد ها تفسيري به ساختارهاي اجتماعي و تأثير آن ،تفهميشناسان  ـ جامعه .اجتماعي به وجود بياورد

تفسيري به معيارهاي علمي نياز دارند كه وضعيت موجـود را   ،شناسان تفهمي ) توانايي و خلاقيت انسان در ساختن جهان اجتماعي ـ جامعه 2
  به وضعيت مطلوب تبديل كنند.

گيـري سـاختارهاي اجتمـاعي     شـكل  ةتوانـد زمين ـ  اجتماعي و تأكيد بر آن و ناديده گرفتن وجه ديگر مـي  ) برجسته كردن يك وجه زندگي3
  توجهي داشتند. ها كم پيامدهاي ناديده گرفتن آن تفسيري به ساختارهاي اجتماعي و ،شناسان تفهمي ـ جامعه .تر را فراهم كند انساني

تفسيري به معيارهاي لازم بـراي داوري   ،شناسان تفهمي ـ جامعه  .ها غيرممكن است رب آن) انتقاد از ساختارهاي اجتماعي و كنترل آثار مخ4
  اند. وضعيت موجود دست يافته

  گيرد؟در كدام قسمت جدول قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 114
  مخالفان قشربندي اجتماعي رويكرد  عدالت اجتماعي رويكرد  ليبرال رويكرد
  ب  الف  ج

  برند. ها را از بين نمي راد و امكان رقابت ميان آنهاي اف آزادي -
  تر باشند، قدرتمندترند. هاي مجلس سناي آمريكا در اختيار مردان ميانسالي است كه هرچه سالخورده تمام كرسي -
  نابرابري اجتماعي شده است. ،مالكيت خصوصي، موجب برقراري روابط ظالمانه ميان افراد و در نتيجه -
  ) ب ـ الف ـ ج2    ج) الف ـ ب ـ 1
  الف  ) ج ـ ب ـ4    ) الف ـ ج ـ ب3

  است؟ موردعلت كدام  ترتيببههر يك از عبارات زير،  - 115
  آنمحدود ندانستن علم به معناي حسي و تجربي  -
  طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي -
  توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي يعني ثروت، قدرت و دانش ميان افراد  -
  هاي اجتماعي ـ نابرابري .پذير نيست ـ تغيير در آن امكان .دنبال معياري براي داوري ارزشي علمي هستند پوزيتيويستي بهشناسان  ) جامعه1
هـا و جوامـع در پديـد آمـدن آن ناديـده گرفتـه        ـ نقش انسان  .هاي علم تجربي رها شوند از محدوديت سعي دارند شناسان انتقادي ) جامعه2

  جتماعيهاي ا ـ نابرابري .شود مي
  هاي طبيعي پوشي از ساختارهاي اجتماعي ـ تفاوت ـ عدم چشم .دنبال معياري براي ارزيابي و انتقادند شناسان انتقادي به ) جامعه3
  هاي طبيعي ـ تثبيت كاركردهاي قشربندي اجتماعي ـ تفاوت .هاي علم تجربي رها شوند شناسان تفهمي از محدوديت ) جامعه4

  ، سياست هويتنابرابري اجتماعي
  92تا  68هاي  صفحه
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  در كدام گزينه، آمده است؟ ترتيب بهرات زير، علل بروز پيامدهاي عبا - 116

  هاي انتقاد از قشربندي اجتماعي عدم امكان استفاده از ظرفيت -
  گيري چالش فقر و غنا شكل -
  هاي جهان اجتماعي برداشته شدن الزام -
  گيري پيامدهاي جديد اين چالش ـ شكلشناسي ـ درگير شدن طرفداران و مخالفان قشربندي اجتماعي در  ) عدم توجه به ظرفيت انتقادي جامعه1
  جهان اجتماعي جديد گيري شكل) غلبة رويكرد پوزيتيويستي ـ تبديل فقرا و ثروتمندان به دو گروه متخاصم ـ 2
  ) تسلط ساختارهاي اجتماعي ـ مسئلة قشربندي اجتماعي ـ مشاركت اجتماعي افراد و تداوم جهان اجتماعي3
  مسئلة قشربندي اجتماعي ـ تغيير جهان اجتماعي موجود) غلبة رويكرد پوزيتيويستي ـ 4

  هر يك از عبارات زير به كدام مفهوم اشاره دارد؟ - 117
  كند. هاي نژادي، قومي، مذهبي ديگر را به زيستن در مناطقي جدا از محل سكونت گروه مسلط مجبور مي در جداسازي، گروه مسلط، گروه -
  شده است.حاشيه رانده هاي به به رسميت شناختن گروه پيامد آن، چندپارگي سياسي و فرهنگي و يا -
  ها در كانادا زبانزبانان ايالت كبك از انگليسيجدايي فرانسه -
  ) الگوي تكثرگرا ـ الگوي همانندسازي هويتي ـ سياست هويت1
  ) الگوي همانندسازي هويتي ـ سياست هويت ـ الگوي تكثرگرا2
  سياست هويت) الگوي تكثرگرا ـ الگوي تكثرگرا ـ 3
  ) الگوي همانندسازي هويتي ـ الگوي تكثرگرا ـ الگوي همانندسازي هويتي4

  پيامد كدام گزينه است؟ ترتيببههر يك از عبارات زير،  - 118

  ها آمريكايي -هاي سبك زندگي و جنبش آفريقايي گيري جنبش شكل -
  هاي قومي و گروهي گسترش برابري و رفع تبعيض -
  كشي در كامبوج نسل -
  ها ـ همانندسازي هويتي ـ مدل تكثرگرا آميختن فرهنگجهاني شدن و درهم) 1
  ) سياست هويت ـ مدل همانندسازي هويتي ـ مدل همانندسازي هويتي2
  ) جهاني شدن و توسعة ارتباطات ـ سياست هويت ـ مدل همانندسازي هويتي3
  ) سياست هويت ـ مدل تكثرگرا ـ مدل تكثرگرا4

 شوند؟كدام موارد، كامل مي با ترتيببهعبارات زير  - 119

  است. …ها  ها و ملت هاي ايجاد اتحاد و دوستي ميان گروه يكي از راه -
  در اواخر قرن بيستم، ... به جاي قشربندي و كشمكش طبقاتي، محور اصلي مباحثات فكري و سياسي شد. -
  ود.ب …رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم هجري به دليل پيروي از  -
  پيدا شد. …ها  ملت -گيري دولت  با شكل -
  ) سياست هويت ـ قدرت ـ الگوي تعارف ـ مدل تكثرگرا1
  ) شناخت متقابل ـ هويت ـ الگوي تعارف ـ ناسيوناليسم2
  ) سياست هويت ـ ثروت ـ الگوي همانندسازي ـ مدل تكثرگرا3
  ) شناخت متقابل ـ اقتصاد ـ الگوي همانندسازي ـ ناسيوناليسم4

  است؟ نادرستهاي همانندسازي دام گزينه دربارة روشك - 120
كشي، نفي و طرد ديگري متفاوت است؛ زيرا ديگري شري است كه يا بايد نابود شـود يـا امكـان اصـلاح او     هاي مبتني بر نسل ) اساس روش1

  وجود دارد.  
به پذيرش الگوهاي هويتي جديد مجبور سازد يـا از بقيـه    هاي نژادي، قومي و مذهبي ديگر را يا تواند با اعمال فشار، گروه ) گروه مسلط مي2

  جدا كند.
  گردد. كارهايي براي حل منازعات گروهي و قومي كه موجب رفع تبعيض مي ) تأكيد بر ايجاد راه3
  ها در پيش گرفتند. سازي آن هاي مختلف و يكسان هاي هويتي گروه ها براي از بين بردن تفاوت ) سياستي كه دولت4
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   )2شناسي (جامعه
  

 
 شوند؟ هايي مي هر يك از اين عوامل، منجر به بروز چه پديده - 121

و » هاي سكولار غربي از مبلغان مسيحي حمايت دولت«، »زوال تدريجي قدرت كليسا«، »هاي متفاوت در عرصة جهاني حضور فعال فرهنگ«
  »هاي بزرگ چندمليتي پديد آمدن شركت«

  جارت و صنعت ـ بسط جهاني قدرت خود ـ مديريت تغييرات اقتصادي در سطح جهاني) انسجام فرهنگي در نظام جهاني ـ پيوند قدرت با ت1
هايي با هويت غيرديني ـ تأثيرگذاري بر نخبگان سياسي كشورهاي ديگـر ـ     گيري دولت هاي مختلف ـ شكل  ها و تمدن ) تعامل ميان فرهنگ2

  محور گيري اقتصاد سرمايه شكل
ها و اربابان بزرگ ـ تأمين منافع اقتصادي ـ كاهش اهميـت     اي فئودال هاي منطقه ـ حاكميت قدرتهاي بين فرهنگي و تمدني   ) بروز چالش3

  مرزهاي سياسي
هاي جديد ـ ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي ـ مخدوش    گيري دولت، ملت هاي دروني در نظام جهاني ـ شكل  ) بروز چالش4

  كشورها هاي ملي ساختن استقلال اقتصادي و سياست
 گر كدام مورد هستند؟هاي زير، بيان ، هريك از عبارتترتيببه - 122

  راند. المللي آن را پيش مي هاي نيرومند تجارت و توليد بين فرآيند ايجادكنندة نظم نويني كه جريان -
  ترين عامل براي ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد مهم -

  استعمار -ني شدن) جها2    تبليغات مذهبي -) جهاني شدن1
  سلطة سياسي -) نظام جهاني 4  هاي فراماسونري فعاليت -) امپراتوري رسانه3

 سير به دست گرفتن مديريت انتقال فرهنگي غرب در چارچوب اهداف اقتصادي و سياسي، كدام است؟  - 123

از خودبيگـانگي   برخورد استعماري غرب با ديگر جوامـع   در موضع ضعف قرار گرفتن جوامع غيرغربي از نظر اقتصادي و سياسي ) 1
  اي تقليدي گونه فراگيري عناصر فرهنگي ديگر به فرهنگي 

ايجـاد   غيرغربـي از نظـر اقتصـادي و سياسـي     در موضـع ضـعف قـرار گـرفتن جوامـع       برخورد استعماري غرب با ديگر جوامـع  ) 2
  اي تقليدي فراگيري عناصر فرهنگ ديگري به گونه خودباختگي فرهنگي 

از  از خودبيگـانگي فرهنگـي    رهنگـي  دگرگوني و تحول هويـت ف  وقوع تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي ) 3
  دست دادن مديريت خود در گزينش عناصر فرهنگ غربي

رويـارويي بـا فرهنـگ ديگـر بـر       پذيري كشورهاي غيرغربي از امپراتوري فرهنگي  آسيب فروپاشي مرزهاي جغرافيايي و سياسي ) 4
  تزلزل فرهنگي ة از دست دادن حالت فعال در گزينش عناصر فرهنگي به واسط اساس مسائل درون فرهنگي 

 ادامه پيدا كرد. …شكل گرفت و تا  …بود كه در  …نزاع بلوك شرق و غرب چالشي  - 124

  واحد ـ فروپاشي بلوك شرقجهاني ـ درون يك فرهنگ  )1
  جهاني ـ ميان دو فرهنگ متفاوت ـ جنگ جهاني دوم )2
  اي ـ درون يك فرهنگ واحد ـ فروپاشي اتحاد جماهير شوروي منطقه )3
  اي ـ ميان دو فرهنگ متفاوت ـ جنگ جهاني اولمنطقه )4

 ناشي از چيست؟ ترتيببهپيدايش اين جريانات  - 125

هاي تحت سلطة  هاي غربي به تمدن انتقال محورهاي عملياتي جنگ از ايدئولوژي«و » پيراموني به مركزي تسهيل انتقال ثروت از كشورهاي«
 » پردازان غربي استعمار توسط نظريه

  مديريت تغييرات نظامي در سطح جهان -هاي مشترك گذاري هاي دروني خود با سرمايه بندي ) مديريت جبهه1
  هاي عظيم اطلاعاتي استفاده از شبكه -ن از مرزها) انتقال مشكلات حاد دروني به بيرو2
  فروپاشي بلوك شرق -المللي ) معاهدات بين3
  المللي گيري نهادهاي بين شكل -) استثمار اقتصادي كشورهاي غيرغربي4

  فصل دوم: فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
  )8و  7هاي  (درس

  هاي جهاني فصل سوم: چالش
 )12تا  9هاي  (درس

  101تا  55هاي  صفحه
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 پيامد كدام مورد است؟ ترتيببههريك از عبارات زير  - 126

  گرم شدن اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي  -
  زادي افراداز بين رفتن آ -
  آشكار شدن نادرستي نظرية كنت -
  خودداري دولت انگلستان از مقابله با قحطي ايرلند -
  هاي جهاني ـ حاكميت ليبراليسم اقتصادي ) فروپاشي شوروي ـ بهانة عدالت اقتصادي ـ عارضي بودن وقوع جنگ1
  ليبراليسم اقتصادي هاي جهاني ـ حاكميت ) تداوم جنگ سرد ـ بهانة عدالت اقتصادي ـ وقوع جنگ2
  هاي جهاني ـ حاكميت سوسياليسم اقتصادي ) استقرار صلحي پايدار ـ پيدايش طبقة جديد ـ ذاتي بودن وقوع جنگ3
 هاي جهاني ـ حاكميت سوسياليسم اقتصادي ) تداوم جنگ سرد ـ پيدايش طبقة جديد ـ وقوع جنگ4

  مشخص كنيد. ترتيببههاي زير را صحيح يا غلط بودن گزينه - 127
 قائـل  خصوصـي  مالكيـت  به داند، ولي سوسياليسمنمي مطلق را داري آن سرمايه مانند ولي است معتقد خصوصي مالكيت كمونيسم به -

  .نيست
  .شد استفاده اتم بمب از بار اولين دوم، براي جهاني جنگ در و هاي شيمياييسلاح از بار نخستين براي اول، جهاني جنگ در -
  .كردند تعيين مي جنگ در پيروزي با را خود مرزهاي اغلب هاي بزرگ،امپراتوري است و عياجتما پديدة يك جنگ، -
  ص -ص -) غ2    غ -ص -) ص1
 غ -غ -) ص4    غ -ص -) غ3

  پساسكولاريسم به چه معنا است؟ - 128
  رفت.  بيرون نيز عمومي فرهنگ قلمرو يعني ،خود حضور عرصة آخرين از دين بيستم قرن ) در1
 و كـرده  پيـدا  جهـاني  ابعـاد  غـرب،  اقتصاد جهـان  و سياست كه كردند ترديد غرب فرهنگ مباني و اصول در هنگامي نپسامدر ) متفكران2

  ندارند. را ظرفيت اين پسامدرن هاي اما انديشه ،كند توجيه را خود جهاني حضور كه بود علمي نيازمند
  فراخواند. خود هويت ديني سوي به ودند،ب شده مدرن فرهنگ مقهور اغلب كه را غربي كشورهاي ساكنِ ) مهاجران3ِ
  برگشت. ها انسان زندگي مختلف سطوح به ديني، و معنوي نگاه اًمجدد بلكه نشد خارج عمومي فرهنگ قلمرو از ) دين4

  ترين بحران اقتصادي كدام است؟ مهم و درست است محيطي زيستبحران  وكدام گزينه در رابطه با بحران اقتصادي  - 129
مسـتمر در   يچالشبحران اقتصادي دارند.  گريكديبا نيز  ييها تفاوت يول ،دارند ياقتصاد يتيو چالش فقر و غنا هر دو، هو يبحران اقتصاد )1

  بحران اقتصادي بين دو جنگ جهاني -. است يو مقطع يا اغلب دورهي چالش فقر و غنا است ول يغرب يدار هيسرما
داننـد. فرهنـگ    يم ـ عـت يانسان مدرن و فرهنگ معاصر غـرب بـه طب   كردياز نوع رو يشرا نا ستيز طيمح يها بحران شمندان،ياند يبرخ) 2

   بحران اقتصادي اخير در غرب -را در آن دارد.  يداند كه انسان اجازة هرگونه تصرف يم يجان يرا مادة خام و ب عتيمدرن، طب
داننـد. فرهنـگ    يم ـ عـت ين و فرهنگ معاصر غـرب بـه طب  انسان مدر كردياز نوع رو يرا ناش ستيز طيمح يها بحران شمندان،ياند يبرخ) 3

  بحران اقتصادي بين دو جنگ جهاني -را در آن دارد.  يداند كه انسان اجازة هرگونه تصرف يم يجان يرا مادة خام و ب عتيمدرن، طب
مسـتمر در   يچالش ـبحـران اقتصـادي   دارنـد.   گريكديبا  ييها تفاوت يدارند ول ياقتصاد يتيو چالش فقر و غنا هر دو، هو يبحران اقتصاد) 4

  اخير در غرببحران اقتصادي  -. است يو مقطع يا اغلب دورهي چالش فقر و غنا است ول يغرب يدار هيسرما
 پيامد چيست؟ ترتيب بههر يك از موارد زير  - 130

  » معنوي و ديني هايباور تداوم«، »گسترش سريع صنعت و تكنولوژي«
  پساسكولاريسم   -تصرف طبيعت ) استفاده از نيروهاي معنوي براي 1
  سكولاريسم پنهان -) نگاه غيردنيوي به طبيعت 2
  سكولاريسم آشكار  -) استفاده از نيروهاي مادي براي تصرف طبيعت 3
   قدسي حقايق به آدمي فطري نياز -) نگاه دنيوي و سكولار به طبيعت 4
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 نطقم
  

  
  

 …: گفت توان نميدر رابطه با قياس اقتراني  - 131

  يجه در ميان مقدمات پخش است. ) اجزاي نت1
  شود كه با يكديگر حتماً ارتباطي دارند. ) ميان قضايايي ايجاد مي2
  ) قياس اقتراني حملي، از يك قضية حملي و يك قضية شرطي تشكيل شده است.3
  ) ممكن است شرايط اعتبار را نداشته باشد.4

پي به شكل قياس خواهيم برد و كـدام قيـاس، شـكل دوم قيـاس اقترانـي       قضاياي قياس اقتراني …با توجه به جزء مشترك، يعني جايگاه  - 132
 ؟نيست

  اي سنگ نيست. ها جسم هستند، هيچ نموكننده ) موضوع و محمول ـ بعضي نموكننده1
  اي كتاب نيست. ها كتاب هستند، هيچ مقاله ) سور ـ بعضي نوشته2
  كتاب نيست. اي ها كتاب هستند، هيچ مقاله ) موضوع و محمول ـ بعضي نوشته3
  اي سنگ نيست. ها جسم هستند، هيچ نموكننده ) سور ـ بعضي نموكننده4

 اند. برخي از مصاديق محمول موردنظر گوينده …كند كه همة مصاديق موضوع موردنظر هستند و در قضاياي  مشخص مي …سور قضاياي  - 133

  ) جزئي ـ سالبه4  ) كلي ـ سالبه3  ) جزئي ـ موجبه2  ) كلي ـ موجبه  1
 ه در شكل سوم قياس اقتراني مقدمة دوم موجبة كلي باشد، دامنة مصاديق كدام مورد علامت مثبت دارد؟ (با فرض معتبر بودن قياس)هرگا - 134

  ) محمول مقدمة اول2    ) موضوع مقدمة اول1
  ) محمول نتيجة قياس4    ) موضوع نتيجة قياس3

 …در قضية شرطي متصل  - 135

  ز نظر معني همواره بعد از مقدم است.) تالي ا2    آيد. ) مقدم همواره ابتدا مي1
  ) مقدم همان جواب شرط است.4    ) تالي همان شرط است.3

 است؟ متفاوتنوع كدام شرطي منفصل با بقيه  - 136

  ) علي يا در تهران است يا در مشهد2  شنبه است يا دوشنبه ) امروز يا سه1
  گيرد. چيز ياد نمي كند يا هيچ آموز يا مطالعه مي ) دانش4    ) الان يا شب است يا روز3

 آيد؟ دست مي در كدام قياس استثنايي از اثبات هر بخش نفي بخش ديگر به - 137

  الرفع ) انفصالي مانعة4  الجمع ) انفصالي مانعة3  ) انفصالي حقيقي2  ) اتصالي1
 …اين فرد يا ازدواج كرده است يا مجرد است. ليكن ازدواج نكرده؛ پس  - 138

  د باشد.) ممكن است مجر2    ) حتماً مجرد است.1
  ) ممكن است مجرد نباشد.4    ) حتماً مجرد نيست.3

 است.  …نمايانگر يك قضية شرطي منفصل  …جواب مثبت به سؤال  - 139

  غير قابل جمع در كذب -) آيا امكان دارد دو جزء قضيه منفصل با هم صادق باشند؟1
 كذبغير قابل جمع در  -) آيا امكان دارد دو جزء قضيه منفصل با هم كاذب باشند؟2

 غير قابل جمع در صدق -) آيا امكان دارد دو جزء قضيه منفصل با هم صادق باشند؟3

  حقيقي -) آيا امكان دارد دو جزء قضيه منفصل با هم كاذب باشند؟4
 ادامة استدلال زير چه عبارتي باشد تا يك مغالطه پيش بيايد و اسم اين مغالطه چيست؟ - 140

  »شود... ب جنوب آب ميهاي قط اگر هواي كره زمين گرم شود، يخ«
 وضع تالي -شود هاي قطب جنوب آب مي ) يخ2  رفع تالي  -شود هاي قطب جنوب آب نمي ) يخ1

  وضع مقدم -) هواي كره زمين گرم نشود4  رفع مقدم -شود ) هواي كره زمين گرم 3

  قياس اقتراني، 
و قياس استثنايي قضية شرطي
  100تا  76هاي  صفحه
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 شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  

 ؟شود مي دچاربه كدام عارضه بين دو انتخاب مطلوب، يكي را برگزيند،  مجبور شود يهرگاه فرد - 141

  ناهماهنگي بعد از تصميم) 2    از تصميم پيشناهماهنگي ) 1
  شده درماندگي آموخته) 4    ناختيشناهماهنگي ) 3

 ؟تواند چه كارهايي انجام دهد هنگام بروز ناهماهنگي، فرد مي - 142

  تغيير رفتار ـ تغيير نگرش) 2    تغيير انگيزش ـ تغيير نگرش ) 1
  انگيزشتغيير رفتار ـ تغيير ) 4    تغيير نگرش ـ تغيير شناخت) 3

 ؟يك از عوامل نگرشي اشاره دارد هريك از موارد زير به كدام ترتيب به - 143

  همراه دارد. الف) اميد به موفقيت را به
  .است جمعيهاي فردي و  يابي به هدف قوي جهت دست موتور محركةب) 

  كنيم. ج) از هرچه كه سختي و درد دارد دوري مي
  ادراك كاراييـ  ارادههدفمندي ـ ) 2  ارزشي ـ ادراك كنترل  نظاماراده ـ باورها و ) 1
  ارزشي ـ ادراك كنترل  هدفمندي ـ باورها و نظام) 4  ـ ادراك كارايي انگيزشاراده ـ ) 3

 ؟باشد مي نادرستدر رابطه با زندگي او  كدام عبارت كند و يك از عوامل نگرشي را يادآوري مي داستان زندگي نيك وي آچيچ كدام ترتيب به - 144

  در استراليا متولد شده است. 1982اراده ـ در سال ) 1
  سواري و بازي گلف مهارت دارد. ـ در شنا، موج منديهدف) 2
  تأسيس كرد. افسرده منظور اميد دادن به افراد را به »زندگي بدون مرز«سالگي مؤسسه  17اراده ـ در ) 3
  التحصيل شد. فارغ ،ريزي مالي هاي حسابداري، مديريت و برنامه ليسانس در رشتهسالگي از دانشگاه با سه مدرك  21ـ در هدفمندي ) 4

 ؟شود يك از نتايج زير حاصل مي امددر اثر ايجاد ادراك كنترل و كارايي كاذب، ك - 145

  عدم بروز رفتار) 2  اطرافافزايش تعداد پيامدهاي ناگوار ) 1
  ا شواهد محيطيايجاد ناهماهنگي ادراك ب) 4    خارج شدن محيط از كنترل) 3

 ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با مفاهيم انگيزه و نگرش درست  - 146

  گردد. به عنوان يك عامل كنترل كنندة رفتار برمي ،به وجود نگرش در انسان ،تفاوت انسان و حيوان) 1

  .شوند ميار مربوط به عوامل نگرشي رفت تنها، انجام برخي كارها يا عدمهايي مبني بر تفاوت بين فردي در انجام  پرسش) 2
  تر به تعويق بيندازد، عامل نگرش به رفتار او مسلط است. اگر فردي نيازهاي فيزيولوژيكي خود را براي نيازهاي متعالي) 3
  باشند. دهنده به رفتار انسان، شامل عوامل انگيزشي (زيستي) و عوامل نگرشي مي عوامل شكل) 4

 ؟دناره دارچه تعداد از موارد زير به انگيزة دروني اش - 147

  تلويزيوني براي بردن جايزة ميليوني آن ةالف) شركت در مسابق
  ب) خواندن مداوم كتاب داستان بدون توجه به زمان

  و شاگرد اول شدن 20گرفتن نمرة  به اميدج) درس خواندن 
  د) ارائة يك بازي خوب در واليبال تحت تأثير وعده و وعيدهاي باشگاه

  سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر) 1
 ؟كند را توجيه ميدام عامل نگرشي، بهتر از عوامل ديگر رفتار كودك زير ك - 148

اما از اعتقاد  ،كند ورود به جامعه موارد زيادي از رفتارهاي نادرست اخلاقي را مشاهده مي باكودكي اعتقاد دارد كه همة افراد درستكارند. او «
  .»به نظر بيايندكند كه درست  توجيه مي اي گونه بهدارد، بلكه رفتارهاي نادرست را  خود دست برنمي

  اسناد) 4  ناهماهنگي شناختي) 3  ادراك كنترل) 2  باورها و نظام ارزشي فرد) 1
 ؟كدام است ترتيب بهمنبع لذت و رضايت در انگيزش دروني و بيروني  - 149

  خود تكليف ـ عامل خارجي) 2  نيازهاي فطري ـ باورها و نظام ارزشي فرد) 1
  ـ ماديات فردپاداش خارج از ) 4  فعاليته به آن لذت خارجي ـ علاق) 3

 ؟است» هاي ارزشي فرد باورها و نظام«يك از عبارات زير در ارتباط با  كدام - 150

  كنيم. آيد و هيچ تلاشي نمي كنيم كه كنترلي بر محيط خود نداريم، انگيزة عمل در ما به وجود نمي وقتي كه باور مي) 1
  شود. وسيلة خود فرد ساخته مي ، مدرسه، اجتماع و در نهايت بهاركاني همچون خانواده ةوسيل به) 2
  مندي است كه بين عناصر آن پيوندهاي بسياري برقرار است. شناخت ما همچون نظام قاعده) 3
  كنيم ناتوانيم.  هاي ما به اين دليل است كه باور مي بسياري از ناتوانايي) 4

  انگيزه و نگرش
  185تا  158هاي  صفحه
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 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -1

  y x y x    2 4 6 2 3    
d :شيب خط همان اختلاف مشترك جملات دنباله است. بنابراين  2   

 ـ در اين مسئله  خـط   ةبراي به دست آوردن جملة سوم كافي اسـت در معادل

x  x  قرار دهيم: 3
y a

      3
32 3 3 3 3    

  d a    3 2 3 5    
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  -2

  با توجه به نمودار داريم:

  
a a d

d d
a a d

a a d

   
       

     

2 1
4 1

5 4

3 3
2 6 39 3 9

9 3 12
    

---------------------------------------------  

 )نظم يم مشتاقرح(  »4«گزينة  -3

  b a
d d

n

 
    

 
1396 1300 96 161 5 1 6    

,  بنابراين اعداد برابرند با: , , , , ,1300 1316 1332 1348 1364 1380 1396    
  .1380برابر است با:  تر عدد بزرگ عدد مذكور 5از بين 

---------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »1«گزينة  -4

z است، بنابراين: 5و  13بين  ابيواسطة حس  

  z z    
182 5 13 92    

  
d

y

xy ( ) ( )
x

z

  
   

  
        

9 5 4
5 4 1

2 2 3 1 21 4 3 9 3

    

---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -5

n n n n

d

n

a a a a

d ,a ,n

n
S ( a (n )d) S ( ( ) ( ) ( ))

S ( )

     

    

         

       

1 1

1

1 10

10

1 1

1 1 10
102 1 2 1 10 1 12 2

5 2 9 5 7 35



    

---------------------------------------------  

 )تيمهسا عف(  »2«گزينة  -6

 nS رابطـة  براي محاسبة مجموع جملات پنجم و ششم دنبالـه، بـا داشـتن   
  جملة اول كنيم. 4اول را منهاي مجموع   جملة 6كافي است مجموع 

  
(a a a a a a ) (a a a a )

a a S S a a

a a ( ) ( )

        

     

          

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4
5 6 6 4 5 6

2 2
5 6 5 6 3 6 5 4 3 4 94

    

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -7

  

n
n

S ( a (n )d ) , a

S ( a ( )d)

a d a d

a d a d
d d

a d a d

a d a a a

a a d



   

    

     

      
         

          

     

1 10

9 1
18

1 1
1 1
1 1

1 1 1 1
3 1

2 1 432
9207 207 2 9 12

414 18 72 23 4
4 23 4 23

5 20 49 43 9 43
4 23 4 4 23 16 23 7

2 7 8 15

    

 ---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -8

  t t t t
mg mg mg / mg / mg

   
   

1 2 3 4100 50 25 12 5 6 25    
گـرم   ميلي 7تر از  ن مادة مؤثر دارو در خون كماساعت ميز 4بنابراين پس از 

  شود. مي
---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -9

آنگـاه شـرط    ،سـه جملـة متـوالي يـك دنبالـة هندسـي باشـد        a,b,cاگر 
b ac2 پس داريم: ،برقرار است  

a , , ( ) (a ) a

a a

         
     

21 8 4 8 4 1 64 4 4
4 60 15

a
: , , , a ,r

a
        


21
1

8 116 8 4 16 16 2 جملات دنباله   

  
n

na a r a ( )

( )

     

     

1 7
1 8

116 2
1 16 116 128 128 8

    

---------------------------------------------  
 )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  -10

 ـ داده شده، رابطة بازگشتيروش اول:  هندسـي اسـت كـه     ةنمايش يك دنبال
  نسبت مشترك آن برابر است با:

n  روش اول: 
n n

n

a
a a r

a


       1
1

2 2 2  

  
n

na a r a a ( )

a a

   


       

1 2
1 3 1

1 1

2
88 4 24

    

  روش دوم:

  n n
n a a a a

a a
n a a a a
         

             

3 2 2 2
1

2 1 1 1

3 2 8 2 4
2 2 2 4 2 2

    

 ---------------------------------------------  

  
  

  

 

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -11

چنـين مسـاحت    ها متناسب است، هـم  جذر مقادير متغير سوم با شعاع دايره
  دايره با مقدار متغير سوم در نمودار حبابي متناسب است.

  

 )3(رياضي و آمار 

 )1رياضي و آمار (
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 (امير زراندوز)  »3«گزينة  -12

  r     
22 2    Aارتفاع جعبة  Aمساحت دايرة  2

       3 2 2     Aطول = حجم جعبة × عرض × ارتفاع  12

  r     2    Bارتفاع جعبة  Bمساحت دايرة  21
       8 5     Bطول = حجم جعبة × عرض × ارتفاع  40

  A
/

B


   


12 3 0 340 10

 حجم جعبة
     حجم جعبة

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »2«گزينة  -13

هـاي اول، دوم و   ها را از كوچك به بزرگ مرتب كرده سپس چارك ابتدا داده
  كنيم:  ها را تعيين مي سوم آن

  
QQ Q

, , , , , , , , , , , , ,
 1021 3

1 1 3 5 8 10 10 10 13 15 16 17 18 19    

  , , , , , , , f  5 8 10 10 10 13 15 16 8    

  f
/

N
    0 0 08360 360 205 714  زاويه  

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -14

  x
    100 30 100 30320

 مقدار سرعت خودروي مـــورد نظـــر
  .  مقـــدار مـــاكزيمم ســـرعت

  x
x     3 3 32 9632    

---------------------------------------------  
 (كورش داودي)  »2«گزينة  -15

  در نمودار حبابي متغير سوم متناسب با مساحت دايره است.

  r    مساحت دايره 2

  ( )   22   وزن نفر اول 2

  ( )   22   وزن نفر دوم 4

  ( )   23   وزن نفر سوم 9

  ( )   25   وزن نفر چهارم 5

  x
      

  
2 4 9 5 54    

  
 


5 5
2    نسبت مورد نظر  2

---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  - 16

    
0360 36024IÀoÃûT¶jHk÷U IÀoÃûT¶jHk÷Uخط متوالي زاوية بين دو نيم   

   
360   تعداد متغيرها 1524

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -17

  ها متناسب با متغير سوم يعني منابع آبي است. مساحت دايره

  A

D


 


3 9
42

2
2

o¿{ ÂMA ÍMI¹¶
o¿{ ÂMA ÍMI¹¶  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -18

  آموز مطابق جدول زير است:  نمرات اين دانش
  دروس       رياضي      منطق     عربي       ا   اقتصاد   ادبيات      تاريخ     

  نمرات        11       9      12     8      18     20    
 

ميانگين     
  

11 9 12 8 18 20 78 136 6  

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -19

  د متناظر هر متغير روي شعاع نمودار راداري داريم:دست آوردن عد براي به

   
15 100   :رياضي 7520

   
17 100   :عربي 8520

   
20 100   :ادبيات 10020

   
18 100   :معارف 9020

      75 85 100 90     مجموع خواسته شده  350
---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -20

هـا و يـا اينكـه     متناسب با مساحت دايره مقدار متغير سوم در نمودار حبابي، 
  باشد.  ها متناسب با جذر مقادير متغير سوم مي شعاع دايره

---------------------------------------------  

  
  

 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  -21

  خط فقر نصف ميانگين درآمد ماهيانة افراد جامعه است، پس:  

  /
/ 

2 5 1   حداقل حقوق 252
---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -22

  (BMI) 
(³o¬¼±Ã¨) ·p»

(ÍMo¶oT¶)k¤ÍMo¶  بدنيشاخص تودة  

  در نظر گرفته و داريم: xقد شخص را 

xمتر   / x /
x

     2
2

81 8125 3 24 1 825   

xمتر سانتي   /   1 8 100 180   
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  -23

( ) /   0 4nH¼{j RIμ±¨  kÅnj + ¾±μ]oÀnj RIμ±¨jHk÷U ¸Ã«ºIÃ¶ شاخص پاية آموزش  
   x (x ) /   3 14 0 4    

هاي معادلة بـالا قـرار   xها را به جاي  بهتر است اعداد مطرح شده در گزينه
xشود كه فقط  دهيم. ملاحظه مي    درست است، زيرا: 2
     ( ) / /       3 2 2 14 0 4 6 6 4 6 6    

 )2رياضي و آمار (

اـ   Q1هاي محدودة  انتخاب داده  Q3ت
 Q3و  Q1به همراه خود 
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 (اسماعيل زارع)  »1«گزينة  -24

  ( ) ( )

( ) ( )

  
 

  
12000 300 2500 500 1008000 300 1200   شاخص بهاي گوشت و نان500

  / 
4850000 100 161 73000000   

---------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -25

  تعداد شاغلين + تعداد بيكاران = جمعيت فعال  
     16 4 12·HnI§ÃMjHk÷U ·HnI§ÃMjHk÷U    

  %    
12100 100 7516

·HnI§ÃM jHk÷U
−I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

 ---------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  - 26

طبق تعريف، خط فقر برابر است با نصـف ميـانگين يـا نصـف ميانـة درآمـد       
  ماهيانة افراد يك جامعه.

  ) خط فقر به روش نصف ميانه در جامعة اول:1

  / , , , , / ,1 5 2 3 3 3 5 4IÀï½jHj ·jo¨KUo¶    

  Q
 2 3

2 Qخط فقر 2


   2
3 3   ميانه 32

  ) خط فقر به روش نصف ميانگين در جامعة دوم:2

  / (k ) / k
x

      
 

6 3 5 4 1 4 5 5 24
6 6    

  
k

x k



  

24
246

2 2   خط فقر 12

خط فقر جامعة دوم   
3
   SvU ¢Löخط فقر جامعة اول 5

  
k k

( ) k

k k

 
      

   

3 3 24 3 24 2 48 602 5 12 2 20
2 12 6

    

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »2«گزينة  -27

  كنيم: و ... نامگذاري مي 3، 2، 1روزهاي ذكر شده در جدول را با اعداد 

  
(x)

(y)

1 4 7 10 13
4 3 12 8 20

p»n
x»oÎ nHk£¶    

  است. 12آن برابر  xقرار دارد و  13و  10چهارشنبه بين 

  A A
x

y y
A ,B m

x x

y y m(x x ) y (x )

y y


   
     

  
      

    

2 1
2 1

12

10 13 20 8 12 413 10 38 20
8 4 10

8 8 16

    

  e   17 16   يابي خطاي درون 1
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  -28

A
/ / /

/

   
  


   

 

20 22 24 26 28 120 24 245 5
1 3 4 5 6 8 5 4 64 65

IÀï¾£MIw ¸Ã«ºIÃ¶

IÀk¶Anj ¸Ã«ºIÃ¶
  

لذا نقطة دوم  در جدول است 20عدد  19از طرفي نزديكترين سال سابقه به 

Bرا به صورت 
20
  فرض كرده و خواهيم داشت: 1

  B B
x

y y / /
m /

x x

y y m(x x ) y / (x )

y / /


 
   

 

      

    

2 1
2 1

19

4 6 1 3 6 0 924 20 4
1 0 9 20

0 9 1 0 1

    

---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق  »3«گزينة  -29

  ها را رسم كنيم، خواهيم داشت: اگر نمودار اين داده

x

y

1 2 3 4 5

5

6

14

19

22

  
  است.درست » 3«بنابراين گزينة 

---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق  »3«گزينة  -30

  
x

y

   
 

   
 

13 11 9 7 5 95
26 18 17 14 15 185

    

)معادلة خطي كه از دو نقطة  , )9 )و  18 , )13   گذرد، برابر است با: مي 26

  
x

y (x ) y (x ) y x

y



        



 15

26 1818 9 18 2 9 213 9
30

    

 ---------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

 زاده) (منصوره حاجي  »2«گزينة  -31

تري در  الف) هر كشور و سازماني كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيش
  تر است. در زمينة تجارت جهاني موفق ،اختيار دارد

لملـل وضـعيت اقليمـي    ا يكي از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بـين ب) 
هـاي   متفـاوت در سـرزمين   اقليمـي تنوع آب و هوايي و وضعيت متفاوت است. 

شود كه هر سرزمين زمينة توليد محصولات خاصي را داشـته   مي باعث ،مختلف
هاي  براي مثال خشكبار در وضعيت آب و هوايي برخي نقاط ايران و ميوه ؛باشد

  آيد. ستوايي به عمل مياستوايي در موقعيت آب و هوايي كشورهاي ا
----------------------------------------------  

 (زهرا بكائيان)  »1«گزينة  -32

  الف) درست است.
هـاي مـالي    هاي تجاري بيش از تحـريم  در گذشته تحريم .است نادرستب) 

  رايج بود.
تجاري (مـانع تراشـي در مقابـل صـادرات و واردات       تحريم .پ) درست است

  و عوامل توليد مثل سرمايه)كالا، خدمات 
اهـداف اقتصـادي (كسـب منـافع      بـا  كشـورهاي زورگـو   .اسـت  نادرستت) 
سياسي (براندازي يا اعمال فشار) و يا حتي به عنـوان ابـزار مكمـل     ،تر) بيش

  كنند.  جنگ نظامي از تحريم اقتصادي استفاده مي
  ث) درست است.

 اقتصاد
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 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  -33

ــف) پيشــرفت ــم و  ال ــاي عل ــر   ه ــروزه ديگ ــاوري موجــب شــده اســت ام فن
  هاي طبيعي مانع كسب مزيت اقتصادي نباشد. محدوديت

ب) اگر محصولي با هزينة تمام شدة زياد و كيفيت كم توليد شود با حمايـت  
دسـت   تواند مزيت بـه  ، مي(خريد كالاي ملي) كنندگان از آن دولت يا مصرف

بـه گـام و در محـدودة     ها بايد مشـروط، گـام   بديهي است اين حمايت آورد.
  زماني معين باشد.

مزيت نسبي راهبردي پ) اقتصاددانان در مورد توليد محصولات راهبردي به 
  كنند. و منافع سياسي و غيراقتصادي هم توجه مي

----------------------------------------------  
 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -34

شوند كه از كالاهـاي مشـابه    كشور ميالف) كالاهاي خارجي در صورتي وارد 
  ها در داخل توليد نشود. تر باشند يا مشابه آن تر و مرغوب داخلي ارزان

هاي خـارجي بـراي كشـور خـود      گذاري ب) هر كشوري در پي جذب سرمايه
انـدازهاي   اندازهاي داخلـي خـود بلكـه پـس     نه تنها پسبدين ترتيب است تا 

هـاي   هـا و بخـش   افـزايش كارخانـه   در جهـت رشـد و  نيز كشورهاي ديگر را 
  توليدي داخل به كار گيرد.

---------------------------------------------  
 (زهرا بكائيان)  »4«گزينة  -35

ونقل و  الف) امروزه همراه با گوناگون شدن كالاهاي توليدي و گسترش وسايل حمل
  گيرد. هاي علمي انجام مي ظهور بسياري از تحولات ديگر، تجارت با روش

شـود   ب) موقعيت و امكانات طبيعي موجود يا فناوري در هر كشور سبب مي
  كه ساكنان آن كشور به توليد كالاهاي خاصي بپردازند.

ج) يكسان نبودن منابع و عوامل توليـد: كشـورها از نظـر در اختيـار داشـتن      
منابع طبيعي، معادن زيرزميني و سرماية انساني متخصـص، وضـع يكسـاني    

هاي حاصلخيز و منـابع آبـي كـافي، برخـي از      ها از زمين بعضي از آن ندارند.
  مندند. منابع زيرزميني فراوان و برخي ديگر از نيروي انساني متخصص بهره

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 36

  هاي نادرست: تشريح گزينه
هـاي نـابرابري    هاي اقتصادي، ارزش درتق ةگذاري ناعادلان قيمت»: 1«گزينة 

كنــد و در نتيجــه  بــين محصــولات كشــورهاي قــوي و ضــعيف برقــرار مــي 
محصولات كشاورزي، غذا و اغلب مواد خام و فاقد فناوري قوي در دنيا ارزان 

گـذاري   گـران ارزش  ،بنيـان  است. در مقابل محصولات با فناوري بالا و دانش
كـه   شـرط ايـن    دهد بـه  منافع را افزايش ميشود. بنابراين تجارت جهاني  مي

منافع حاصل از تجارت، عادلانه تقسـيم شـود و از سـوي برخـي كشـورهاي      
 قدرتمند مصادره نشود.

هاي استعمار نوين، انتقـال صـنايع مونتـاژ، صـنايع      يكي از شيوه»: 2«گزينة 
يا تأسـيس صـنايع متناسـب بـا منـابع طبيعـي در        و (صنايع آلاينده) كثيف
 است. مقصدكشور 

تأكيــد بــر اســتقلال اقتصــادي و خودكفــايي يــا توليــد ملــي و »: 4«گزينــة 
معناي قطع روابط تجاري و اقتصـادي بـا دنيـا و انـزوا و      جايگزيني واردات به

  الملل نيست. گيري از اقتصاد بين گوشه
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  -37

پـذير   محصولي، اقتصادي شكننده و آسيب ضاي جهاني، اقتصاد تكالف) در ف
آوري و  محصــولي در مواقــع بحرانــي، امكــان تــاب اســت. زيــرا اقتصــاد تــك

. كشــور هــا را نــدارد هــا، مشــكلات و تحــريم پــذيري مقابــل تكانــه انعطــاف
ارزش، هميشـه در رقابـت و جنـگ      كامل خلق محصول و يا فاقد زنجيرة تك

  به شكست است.اقتصادي محكوم 

هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي  راه«ب) اگر كشوري 
محصولي فاصـله بگيـرد و بـا     صادراتي خود را گوناگون كند و از وضعيت تك

هاي جديد اقتصادي امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم  خلق مزيت
بـه  » توجهي بيشتر داشته باشد،بنيان  كند و به علم و فناوري و اقتصاد دانش

 شود. وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك مي

ج) كشور ما در گذشته به شدت به درآمـدهاي نفتـي وابسـته بـود و كشـوري      
هاي بعد از پيروزي انقلاب اسلامي و بعد  رفت. در سال شمار مي محصولي به تك

ي كشور تـا حـد امكـان    ها تلاش كردند تا منابع درآمد از جنگ تحميلي، دولت
گوناگون بشود و وابستگي به درآمدهاي نفتي كاهش بيابد. هرچنـد هنـوز هـم    
اقتصاد ما به درآمدهاي نفتي وابسـتگي دارد، ميـزان درآمـد ناشـي از صـادرات      

عبـارت ديگـر، درآمـدهاي صـادراتي      سرعت افزايش يافته اسـت؛ بـه   غيرنفتي به
ولي فاصله گرفتـه اسـت. از سـوي    محص تر شده و از وضعيت تك كشور گوناگون

هاي نـوين   سازي فناوري ديگر، با تلاش فراوان در عرصة علم و فناوري و تجاري
بنيان، سعي شده است تـوان فنـي كشـور افـزايش      هاي دانش و تأسيس شركت

 يابد و امكان تأمين نيازهاي صنايع كشور در داخل فراهم بشود.
 ---------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  -38

خلـق  «نـوآوري در علـم و فنـاوري     ،هـاي دانـش بنيـان    الف) ايجـاد شـركت  
توانــد كشــورها را از مســير  اســت كــه مــي »هــاي اقتصــادي جديــد مزيــت
  ماندگي برهاند. عقب

هـايي بـا ارزش افـزودة     ب) كشورهاي موفق، پيوسته در حال انتقال از مزيت
تر هستند. كشورهايي كه زماني بـه   ارزش افزودة بيش ي بايها تر به مزيت كم

رفتنـد، امـروزه صـنايع خـود را بـه       شمار مي دليل صنعتي بودن، پيشرفته به
  كنند. كشورهاي ديگر منتقل مي

هاي مطلق و نسبي و عدم تخصيص امكانات  پ) هرچند اصل بر رعايت مزيت
ت براي عوامـل توليـد   مد هاي غيرمزيتي است، اما اگر در كوتاه توليد به حوزه

اشــتغالي ممكــن نباشــد، توليــد و خلــق ارزش افــزوده حتــي در محصــولي  
  غيرمزيتي و كم، از بيكاري بهتر است.

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  -39

  .در توليد گندم مزيت مطلق دارند ژاپنكشور و الف) كشور ايران در توليد برنج 
در توليد هر دو كالا نسبت بـه ايـران و ژاپـن مزيـت      كشور چينهرچند ب) 

مطلق ندارد، اما در كشور خود در توليد برنج نسبت به گنـدم مزيـت نسـبي    
بنابراين بايد در توليد برنج متمركز شود و گندم مورد نياز  ؛)40به  60دارد. (

  خود را از ژاپن وارد كند.
هـاي   اپـن و بـدون در نظـر گـرفتن هزينـه     ج) با توجه بـه وضـعيت كشـور ژ   

توليـد كنـد و بـرنج را از    در داخـل  را  گنـدم توانـد   اين كشور مي ،ونقل حمل
  وارد كند. ايرانكشور 

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  -40

هاي تجاري خود بـين كشـورهاي دوسـت و     كشورها در اعمال سياستالف) 
كنند؛ با برخي از كشـورها،   كان تجاري با ساير كشورها يكسان عمل نميشري

كننـد و بـا تشـكيل     ر از ديگـران برقـرار مـي   ت روابط تجاري و اقتصادي بيش
هاي تجاري، سعي در افزايش مبادلات تجـاري   هاي اقتصادي يا بلوك اتحاديه

  بين خود و اعضاي آن اتحاديه و كاهش موانع تجاري دارند.
 ،پس از امريكـا  با ده عضو،آن  آسه دية ملل جنوب شرق آسيا معروف بهاتحا ب)

سـازمان   قدرتمند تجاري در جهان است. ةاروپا، چهارمين منطق ةژاپن و اتحادي
هاي اسلامي و ايجاد نـوعي اتحـاد    كنفرانس اسلامي با فكر گردهم آوردن دولت

  ميلادي تشكيل شد. 1972كشورهاي اسلامي در سال  ميان
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ترش مبادلات و تعـاملات جهـاني در قـرن گذشـته، ضـرورت وضـع       پ) گس
هاي تنظيم كننده و ناظر بر امـور   سازمان سمقررات و قوانين جهاني و تأسي

  يش مطرح كرد.پاقتصادي و مالي را بيش از 
و  (IMF)المللي پول  صندوق بين، (WTO)ت) سازمان تجارت جهاني 

بر اقتصاد كشـورها و اقتصـاد    تأثيرگذارهاي  ترين سازمان بانك جهاني از مهم
  د.نرو جهاني به شمار مي

---------------------------------------------  

  
  

 ) (حميد محدثي  »3«گزينة  -41
مطبوع  - 1رد: اين بيت داراي ايهام تناسب است و نه ايهام. شيرين دو معنا دا

  معشوقة فرهاد كه در اين معنا با فرهاد تناسب دارد. - 2و خوشايند 
  آراية ايهام در ساير ابيات:

  تحمل نداشت - 2تابش نداشت  - 1تاب نداشت: »: 1«گزينة 
  پيرو - 2كننده  تلاوت - 1 تالي: »:2«گزينة 
  تقلبي - 2دل  - 1 قلب: »:4«گزينة 

----------------------------------------------  
 ) (وحيد رضازاده  »2«گزينة  -42

  ها: تشريح ساير گزينه
  صد جوي آب از ديده بستن»: 1«گزينة 
  آرايد اغراق در زيبايي معشوق كه جهان را مي»: 3«گزينة 
  كوه چو پر كاه شدن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 ) حميد محدثي(  »1«گزينة  -43

  استعاره و تشخيص است.» اي شيراز«استعاره:  »:د«بيت 
  ساخته شده از سنگ - 2محكم و با وزن زياد  - 1ايهام: سنگين: »: ج«بيت 
تقدير، كه در ايـن معنـا بـا قضـا      - 2اندازه  - 1ايهام تناسب: قدر: »: ب«بيت 

  تناسب دارد.
  تناقض: جاي مستان گوشة محراب بودن»: الف«بيت 

------------------------ ----------------------  
 ) (وحيد رضازاده  »2«گزينة  -44

  پرنده كه در اين معنا با بلبل و زاغ تناسب دارد. - 2دوباره  - 1باز: 
داشتن ايهام  روي) مستعد - پرده  - تاب  - و باتي چون (مها كل در ساير گزينه

  ايهام تناسب ندارند. ،اين ابيات درهستند ولي  تناسب
 ----------------------------------------------  

 ) (حميد محدثي  »3«گزينة  -45
  آبرو - 2اشك  - 1اغراق: در شدت اشك و غم عاشق اغراق شده است / ايهام: آب: 

----------------------------------------------  
 ) (حميد محدثي  »3«گزينة  - 46

  مراعات نظير: مهر و ماه»: 3«گزينة 
  شيد كه در اين معنا با ماه تناسب دارد.خور - 2محبت  - 1ايهام تناسب: مهر: 

  استعاره: ماه استعاره از معشوق است.
---------------------------------------------  

 ) (وحيد رضازاده  »4«گزينة  -47
  نابود باد - 2خميده باد (به نشانة احترام)  - 1ايهام: نگون باد: »: ت«بيت 
  ت.تشبيه: رخ به خورشيد تشبيه شده اس»: پ«بيت 
  اغراق: به يك عشوه ره دو صد شيطان را زدن»: الف«بيت 
  تلميح: اشاره به داستان حضرت سليمان (ع)»: ث«بيت 
  آشنا - تضاد: بيگانه »: ب«بيت 

 ) (عليرضا جعفري  »1«گزينة  -48

خورشيد / ب) تير و مشـتري در معنـاي    ف) كنارم مانند دجله شد / پ) سايةال
مـد نظـر نيسـتند) بـا هـم ايهـام تناسـب        شمسي (كه البته  ةمنظوم ةدو سيار

 / ث) روشن و خاموش  ها، اين و آن: نشرها  و گل: لف خار/ ت)  .سازند مي

----------------------------------------------  
 ) (حميد محدثي  »2«گزينة  -49

  نغمه و آهنگ - 2طريق، مسير و جاده  - 1راه ايهام دارد: 
  هاي موسيقي مقاماز  - 2عاشقان  - 1عشاق ايهام دارد: 

----------------------------------------------  
 ) (عليرضا جعفري  »4«گزينة  -50

  كند اغراق دارد. مردگان را زنده مي ،كه مرحمت معشوق اين
---------------------------------------------  

  
  

 نژاد) عليفرهاد  (  »3«گزينة  -51

ادي مردم در قرن يازدهم هجري، اين امكان را براي همة مردم فراهم رفاه اقتص
  آورد كه هركس به اندازة توان خود، به امور فرهنگي مانند ادبيات بپردازد.
----------------------------------------------  

 نيا) اعظم نوري (  »1«گزينة  -52

و از ايـن رو  برخي از شاهان صفوي مقام شيخي و رهبـري طريقـت داشـتند    
دانستند خود را در چنين مقام فرهنگي نگه دارند، علاوه بـر ايـن بـا     لازم مي

رؤساي مذاهب در تماس نزديك بودند و از طرف ديگر، رقبايي چون شـاهان  
ها نيز خود به مسائل فرهنگـي توجـه نشـان     عثماني يا هندي داشتند كه آن

و انـواع هنرهـا در عهـد    دادند. اين عوامل باعث شده بود شـعر و شـاعري    مي
  صفوي مورد توجه قرار گيرد.

----------------------------------------------  
 نژاد) (سيد جمال طباطبايي  »3«گزينة  -53

فـاعلاتن  » 3«است ولي در گزينة » فاعلاتن«بيت همسان و تكرار  4وزن هر 
 آخر هم مانند بقيه سالم اسـت، ولـي وزن سـه گزينـة ديگـر فـاعلاتن آخـر       

  محذوف است و به شكل فاعلن آمده است. 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن»: 3«وزن گزينة 

  وزن سه گزينة ديگر: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن
---------------------------------------------  

  نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »2«گزينة  -54
تر وزن  ايي است به بيان سادهسه ت» 2«تعداد هجاها در هر پاية آوايي گزينة 

فعولن فعولن فعولن فعولن است و هر پاية آوايي سـه هجـا دارد.   » 2«گزينة 
  ولي در سه گزينة ديگر هر پاية آوايي چهار هجا دارد.

  ها: تشريح ساير گزينه
  بار 4مفتعلن »: 1«وزن گزينة 
  بار 4فاعلاتن »: 3«وزن گزينة 
  بار 4مستفعلن »: 4«وزن گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »3«گزينة  -55

  است.» مفتعلن«تكرار » 3«هاي آوايي بيت پرسش و گزينة  وزن مشترك و پايه
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 56

  است.» فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن» «4« وزن مشترك بيت سؤال و گزينة

  )3( علوم و فنون ادبي

 )2علوم و فنون ادبي (
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 محسن اصغري) (  »3«گزينة  -57
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: دل جايگاه معشوق اسـت؛ بـدين سـبب اغيـار     

  راهي به سوي دل ندارند.
  گيري خود از خلق اشاره دارد. به گوشه» 3«اما شاعر در بيت گزينة 

 ----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »3«زينة گ -58

  ها: تشريح ساير گزينه
  اضافة استعاري و تشخيص است.» سينة افكار« »:1«گزينة 
  است. استعاره از آه »دود« :»2«گزينة 
  است. استعاره از موي سياه» زاغ«: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )عليرضا جعفري (  »4«گزينة  -59
  .كدورت و تاريكي استره از استعا »گرد«

  ها: تشريح ساير گزينه
/ بـادام   : تشـخيص نرگس خجالت كشد يـا سـنبل عاشـق شـود    »: 1«گزينة 

 استعاره از چشم

  / مه استعاره از معشوق  : تشخيصخطاب قرار دادن نسيم سحر»: 2«گزينة 
  / لعل استعاره از لب : تشخيصريز چشم مست خون»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 60

رو (چهـره و صـورت)    در مصـراع دوم اسـتعاره از تـازه   » لالة نعمان«استعاره: 
لالـة نعمـان مـن مثـل كـاه       - رويم مثل لالة نعمـان بـود    است / تشبيه: تازه

  پوسيده شد.
  ها: تشريح ساير گزينه

، استعاره و تشخيص است / تشبيه استعاره: خطاب قرار دادن دل»: 1«گزينة 
  ندارد.

(مصـراع اول: از روي مرحمـت ( بـا مرحمـت و     اسـتعاره نـدارد   »: 2«گزينة 
مـنم فرهـاد   / تشـبيه:  مهرباني با من سخن بگو.) مرحمـت اسـتعاره نـدارد)    

  زبان من تويي شيرين –سرگردان 
سرزنش كردن قلم و ظاهر شدن راز دل آن استعاره و تشـخيص  »: 3«گزينة 

  است / تشبيه ندارد.
---------------------------------------------  

  
 
 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  - 61

»لمَاء«نشست (فعل ماضي ساده)/ »: قعَدع عتعَلَّمـونَ «با دانشمنداني/ »: مي :«
»: الجهالَ«آموختند/  ميكردند، دانش  دانا مي»: يفقّهونَ«گرفتند/  (علم) فرامي

  ها نادان
  نكتة مهم درسي:
داشته باشـيم، فعـل مضـارع    » فعل ماضي + ...+ فعل مضارع«وقتي در متني 

  شود. ترجمه مي» ماضي استمراري«صورت  به
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 62
نزد »: عندها«مادرشان/ »: أمهما/ « رامي دارداو خواهري گ»: ةإنّ له أختاً معززّ«

 ها (آن دو) را اختيار دهد (مختار كند) كه آن»: أن تخُيرهَما«(پيش) خود/ 

----------------------------------------------  
  رضا منصوري)احمد(  »2«گزينة   - 63

(روشـن شـود)، همـة     تبيـين شـود  اگر اخلاق پيامبر (ص) «ترجمة صحيح: 
  »آورند! اسلام مي مردم

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 64

هركس چشمش را بر محارم خدا فرو بندد، از آتش(هاي) او در امان «عبارت 
  صحيح است. »ماند! مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه  
شـوند،   كـه گـران مـي    ما بايد كالاهاي گوناگون را پـس از ايـن  »: «1«گزينة 
  نادرست است. » بخريم!
» هر مسـلماني بايـد ميـان پسـرش و دختـرش فـرق بگـذارد!       «»: 2«گزينة 

  نادرست است.
هـاي بسـياري    پوست گردو براي خوردن مناسب است و فايـده »: «4«گزينة 

  نادرست است.» دارد!
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »4«گزينة  - 65

: نااميـد مـي   «با » يأمل: اميد دارد« يـأسچنـين   متضـاد اسـت، هـم   » شـود  ي
  متضاد است.» اليافع: جوان كم سن و سال«با » العجوز: پيرمرد«

---------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  - 66

كه دلالت بر بازيچه بودن دنيا دارد، تناسـب  » 3«مفهوم آية شريفه با گزينة 
  دارد.

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 67

  هاي ديگر: تشريح گزينه
» فـي خُسـرٍ  «نادرست است، زيرا خبر، جـار و مجـرورِ   » خبر...»: «2«گزينة 
  است. 
نادرست است، زيرا در جملة قبل از إلاّ، مسـتثني منـه   » الحصر»: «3«گزينة 

  وجود دارد و اسلوب جمله از نوع استثناء است.
  نادرست است، زيرا فعل مزيد است.» مجرد ثلاثي»: «4«ة گزين

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 68

خبر آن است، پس » جالساً«اسم كانَ و » رجلٌ«از افعال ناقصه است، » كانَ«
  تواند حال باشد. جزء اجزاي اصلي جمله است و نمي

 ----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 69

جملـه  » إلـّا «در اين گزينه اسلوب حصر به كار رفته است، چـرا كـه قبـل از    
ذكـر  ») بـدأ «منفي به كار رفته است و همچنين مستثني منـه (فاعـلِ فعـل    

ها مستثني منه موجود اسـت و اسـلوب جملـه از     نشده است، در ساير گزينه
  استثناء است. نوع

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -70

مستثني است كه مناسـب  » محمداً«مستثني منه و » التّلميذ«در اين جمله، 
تـر از   تـر و بـزرگ   نيست. دقت كنيد مستثني منه همواره بايد مفهـومي عـام  

ر، مسـتثني زيرمجموعـة مسـتثني منـه     مستثني داشته باشد، به عبارت ديگ
التّلاميـذ: دانـش   «تـوان   ، مـي »التلّميذ: دانش آمـوز «باشد؛ بنابراين به جاي 

 را به عنوان مستثني منه به كار برد.» آموزان

 )3ن قرآن (عربي زبا
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 ) محمد كريمي علي(  »3«گزينة  -71
ج شدند و باعث ملل را داشتند از آن خار ةجامع آلمان و ژاپن كه عضويت در

  تر آن شدند. اعتباري بيش بي
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) علي (  »3«گزينة  -72
ــروت        ــود و ث ــابع خ ــاي من ــه اتك ــتان، ب ــد انگلس ــورها مانن ــي از كش برخ

هاي ناشي از جنگ و ايجاد رونق  حدودي به بازسازي ويراني، تامستعمراتشان
  .پرداختندو رفاه اقتصادي 

 ---------------------------------------------  
 محمد كريمي) علي (  »4«گزينة  -73

هاي مختلف اقتصادي و فرهنگـي، تحـول و    ي برنامهاحكومت استالين با اجر
ها، طرح اشـتراكي   تغيير چشمگيري در شوروي ايجاد كرد. يكي از اين برنامه

  .كه با اعمال قدرت و خشونت بسيار آغاز شد كردن مزارع كشاورزي بود
 ---------------------------------------------  

 ) محمد كريمي (علي  »2«گزينة  -74
داران و نظاميان كـه خواسـتار    پادشاه ايتاليا به تشويق صاحبان صنايع، زمين

  وزيري منصوب كرد. دولتي مقتدر بودند، موسوليني را به نخست
---------------- ------------------------------  

 ) محمد كريمي (علي  »1«گزينة  -75
پس از پايان جنگ اول جهاني، حكومت جمهوري در آلمان شـكل گرفـت و   

ها از اين حكومت به سبب امضاي پيمان تحقيرآميز ورساي  بسياري از آلماني
  و گسترش ركود و بيكاري ناخشنود بودند.

 ---------------------------------------------  
 ) (بهروز يحيي  »3«گزينة  - 76

ها پس از به دست گرفتن زمام امور و لغو قرارداد ورساي، بـراي   هيتلر و نازي
هاي گوناگوني را   هاي خويش برنامه متحول كردن اقتصاد آلمان و تحقق وعده

  اجرا كردند.
 ---------------------------------------------  

 ) (بهروز يحيي  »2«گزينة  -77
ژاپن در جنگ جهاني اول به اتفاق مثلث پيوست و پـس از خـروج از جامعـة    

  همراه آلمان و ايتاليا كشورهاي محور را شكل دادند. ملل به
 ---------------------------------------------  

 ) (بهروز يحيي  »1«گزينة  -78
نيمـة  آسا به لهستان يورش برد و  م، ارتش آلمان برق 1939در اول سپتامبر 

  غربي اين كشور را تصرف كرد. 
  ايتاليا با حمله به فرانسه وارد جنگ شد.

----------------------------------------------  
 ) (بهروز يحيي  »4«گزينة  -79
بست جنگ با انگلستان در جبهة غرب، هيتلر را واداشت كه جبهة ديگري  بن

رفتن پيمان عدم تجاوز به در شرق بگشايد. از اين رو، ارتش نازي با ناديده گ
طـرف مانـده    آسا به خاك اين كشور كه تا آن زمان در جنگ بي شوروي، برق

  بود، هجوم برد.
 ---------------------------------------------  

 ) (بهروز يحيي  »2«گزينة  -80
با ورود نيروهاي متفقين به برلين و خودكشي هيتلر، ارتـش شـوروي بخـش    

را اشـغال كردنـد.   آلمان يسي و آمريكايي قسمت غربي شرقي و نيروهاي انگل
تعدادي از فرماندهان و سران حكومت نازي نيز دستگير و سـپس در دادگـاه   

  عنوان جنايتكار جنگي محاكمه و مجازات شدند. نورنبرگ به

  
  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  -81

زانة مـردم شهرهاسـت. از ايـن رو،    ترين نيازهاي رو ونقل يكي از اساسي حمل
شهري يكي از موضوعات مهم شهرها در چند دهـه   ونقل درون مديريت حمل

  اخير بوده است.
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -82

 ةتـر در منـاطق گردشـگري و محوط ـ    مونوريل، قطار هوايي اسـت كـه بـيش   
  ها كاربرد دارد و هزينة احداث آن زياد است.  ها و پارك نمايشگاه

  كند. تر از زير زمين و روي ريل حركت مي مترو، قطار شهري است كه بيش
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  -83

ونقل شهري پايدار به مردمي كه نيازهاي ويـژه دارنـد، ماننـد افـراد      در حمل
  شود.  ليت، توجه ميدچار معلو

ونقـل شـهري دسترسـي عادلانـه همـة اقشـار و طبقـات         در مديريت حمـل 
  ونقل با حداقل هزينه بايد در نظر گرفته شود. اجتماعي به وسايل حمل

---------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  -84

مناطق مختلف كرة زمين واقـع  ، »از غرب به شرق«با توجه به حركت زمين 
گيرند. در شكل صورت  النهارها، پي در پي در مقابل خورشيد قرار مي بر نصف
  گيرد. در مقابل خورشيد قرار مي )ب(و سپس نقطة  )الف(ابتدا نقطة  ،سؤال

---------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -85

انـد از سـاعت گرينـويچ     النهـار مبـدأ قـرار گرفتـه     فهايي كه در شرق نص قاچ
هايي كه در غـرب سـاعت گرينـويچ قـرار      جلوترند. برعكس زمان رسمي قاچ

  .ترند عقبدارند، از ساعت گرينويچ 
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  - 86

اي اسـت   درجه 180النهار  نصف المللي زمان) خط فرضي روزگردان (خط بين
النهار مبدأ در آن سوي كرة زمين قرار گرفته اسـت. ايـن    كه در امتداد نصف

خط در برخي نقاط انحراف پيدا كرده است تـا از مشـكلات روز تقـويمي در    
كنـد،   هـا عبـور مـي    هاي مختلف كشـورها يـا جزايـري كـه خـط از آن      مكان

  جلوگيري شود.
 ---------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -87

هنگام عبور از خط فرضي روزگردان از غرب به شرق بايد يك روز به تقويم اضافه 
  شود و برعكس، هنگام عبور از شرق به غرب بايد يك روز از تقويم كم شود.

 ----------------------------------------------  
 )(فاطمه سخايي  »3«گزينة  -88

/

 

  0
17 15 255
255 60 4 25

                            

  
تر است،   النهار مبدأ نزديك چون كرمانشاه در غرب تهران واقع شده و به نصف

/پس طول جغرافيايي آن  04   تر از تهران است. درجه كم 25

  / / 051 4 25 46 75 47    
  

 )3تاريخ ( )3جغرافيا (

  دقيقه  درجه
  (يك ساعت) 60  15
X 17 

forum.konkur.in



  37: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98بهمن  25غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
 

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -89
 24متشـكل از حـداقل    (GPS)اس  پـي  يابي جهـاني جـي   نة موقعيتساما

د ن ـزن روزي در يك مدار دقيق، زمين را دور مي طور شبانه ماهواره است كه به
فرستند. سامانة جي پي اس كه  هاي حاوي اطلاعات را به زمين مي و سيگنال

كـرده و در فضـا قـرار    متخصصان در ايـالات متحـدة آمريكـا آن را طراحـي     
  اند، ابتدا براي مقاصد نظامي توليد شد. داده

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -90
تعيين موقعيـت  « (GPS)اس  پي هاي گيرندة جي ترين كاربرد دستگاه مهم

  است. »و زمان مورد نظرها  جغرافيايي و طول و عرض و ارتفاع مكان
---------------------------------------------  

  
  

 )زاده منصوره حاجي(  »3«گزينة  -91
براسـاس آن   »هـزار و يـك شـب   « مشهوركه داستان  »سانهزار اف«داستان 

   .مربوط به دورة هخامنشيان است ،شكل گرفته است
  وشتاري دوران هخامنشي بود.زبان دوم ن يلامي،زبان ا

 ----------------------------------------------  
 زاده) (منصوره حاجي  »4«گزينة  -92

و نويسـان يونـاني    هاي تـاريخ  گزارش و ها كتيبهشاهنامه، از مندرجات اوستا، 
توان استنباط كرد كه دانش و فرهنـگ ايرانيـان در سـطح بـالايي      ميرومي، 

  بوده است.
 --------- -------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -93
هاي عصر ساساني، اعطاي منصب شاهي از  برجسته نقشاغلب محتوا و مضمون 

  است. شانهايي از پيروزي شاهان بر دشمنان مزدا به شاه و صحنه سوي اهوره
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »2«گزينة  -94
ها اطلاعـات مفيـدي دربـارة اوضـاع سياسـي، اجتمـاعي،        هاي روي سكه نوشته
  .دهند هاي حكومتي و نام پادشاهان ارائه مي اقتصادي و هنري سلسله ،مذهبي

  اثر ابن سعد كاتب واقدي است. ،كتاب الطبقات الكبري
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -95
شناسـي   از مطابقت با نتايج تحقيقـات باسـتان  » شير قلعة شهميرزاد«بقاياي 

  باشد. مي ،سنجش اعتبار خبر تاريخي استكه از معيارهاي 
از راه مقايسه و تطبيق با ساير منـابع و   »سلطاني ةنام فتوت«با بررسي كتاب 

  به دست آورد.اطلاعات  ،توان از اعتبار خبر تاريخي شواهد مي
---------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  - 96
  ها: بررسي گزينه

  درست - نادرست »: 1«گزينة 
  درست - قيد و شرط از افراد قبيله در هر شرايطي)  درست (پشتيباني بي»: 2«گزينة 
  نادرست - نادرست »: 3«گزينة 
  نادرست - نادرست »: 4«گزينة 

 - ---------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -97

   .شد چهارپنجم غنايم جنگي ميان جنگاوران تقسيم مي
اي بود كه به مردان بالغ اهل كتاب كـه بـه لحـاظ مـالي      جزيه ماليات سرانه

  گرفت. توانايي پرداخت آن را داشتند، تعلق مي

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -98
شـبه جزيـرة    درتسلط روميان بر مصر، موقعيت مسلمانان را در شام و حتي 

از اين رو مسلمانان بعد از فتح شام  .عربستان در معرض خطر جدي قرار داد
  درصدد برآمدند كه مصر را نيز تسخير كنند.

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -99

هشـام بـن عبـدالملك و تشـديد اخـتلاف و نـزاع در خانـدان        پس از مـرگ  
  .طرز چشمگيري افزايش يافت اميه، فعاليت شبكة تبليغاتي عباسيان به بني

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 100

  .مربوط به عبيداالله مهدي است »3«ة توضيح گزين
 ---------------------------------------------  

  
  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  - 101
هـا بـا    ها پديـده  بندي سطح زمين به واحدهاي جغرافيايي كه در آن تقسيم - 

تـر   و آسـان بنـدي) بـراي شـناخت بهتـر      هم همگوني و وحدت دارند (ناحيه
هـا   قات دربـارة ايـن مكـان   كردن مطالعات و تحقي  هاي مختلف و علمي مكان

بنـابراين   .ريزي كرد ها به طور صحيح برنامه تا بتوان براي آنگيرد  صورت مي
  ها است. ريزي صحيح براي مكان بندي برنامه هدف نهايي از ناحيه

ها براي تعيين حدود يك ناحيه، به هدف مطالعه و  انتخاب معيارها و ملاك - 
  دان بستگي دارد. تحقيق جغرافي
 ----- -----------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  - 102
هـا تعيـين    گيـري انسـان   مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم

هوايي، ناحية زباني و قومي  و شوند. در اين مرزبندي، گاهي يك ناحية آب مي
ماننـد شـكل    ؛گيـرد  يو نظاير آن بين چند استان يا حتي چند كشور قرار م ـ

صورت سؤال كه مرز ناحية قومي بر مرز سياسي بين افغانسـتان و پاكسـتان   
  منطبق نيست.

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  - 103
يعنـي وردسـپهر    هـواكره، وهـوايي در لايـة زيـرين     تـرين تغييـرات آب   بيش

   .آيد (تروپوسفر) به وجود مي
ايل بودن محور زمين بر مدار گردش انتقالي آن بـه دور خورشـيد موجـب    م

شود كه طي حركت وضعي و انتقالي، وسـعت منطقـة روشـن و تاريـك و      مي
كرة شمالي  طول روز و شب و فصول مختلف سال در نواحي مختلف و در نيم

  و جنوبي متفاوت باشد.
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«ينة گز - 104
در ناحية استوا به دليل زاوية مستقيم تابش و گرماي هميشگي يك كانون  - 
  شود. ايجاد مي» فشار كم«
ود هـوا، منطقـة   درجه، دوباره بـر اثـر صـع    60در حوالي عرض جغرافيايي  - 
  شود. ايجاد مي» فشار كم«

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  - 105

برخي نواحي به علت دوري از درياها و منابع رطوبتي و نيـز قـرار گـرفتن در    
بـا   ،كند ها جلوگيري مي هواي مرطوب به آن ةها كه از رسيدن تود پشت كوه

 ءماكان كـه هـر دو جـز    مانند بيابان گبي و تكله ؛شوند خشكي هوا مواجه مي
  .گردند ميهاي سرد محسوب  بيابان

 )2جغرافيا (

)2و ( )1تاريخ (
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 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 106

سوم سطح زمين  ترين اشكال زمين هستند كه بيش از يك از مهم» ها دشت«
  اند. را پوشانده

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 107

اكسيد گوگرد  اكسيد نيتروژن و دي در هوازدگي شيميايي، گازهايي مانند دي
د تبديل شوند و باران اسيدي توليـد كننـد كـه موجـب     توانند به اسي هوا مي

شود. سـاير مـوارد ذكـر شـده از مصـاديق       ها مي تغييرات شيميايي در سنگ
  آيند. حساب مي هوازدگي زيستي به

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 108

شـدن در آب را داشـته    ها قابليت حل در برخي نواحي كوهستاني كه سنگ - 
هاي جاري با نفـوذ   و نظاير آن، آب »هاي آهكي يا گچي سنگ«باشند، مانند 

هـا در خـود،    كـردن سـنگ   هـا و حـل   زمين از طريق درزهـا و شـكاف   به زير
هـاي آهكـي پديـد     هاي فرسايشـي چـون غارهـاي طبيعـي و چشـمه      پديده

  ود.ش ها اشكال كارستي گفته مي كه در اصطلاح به آن آورند مي
  زياد است. »هاي زاگرس كوه«در ايران اشكال كارستي به ويژه در  - 

 ----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  - 109

ديگـر، ميـزان    ها از يـك  بوم يكي از معيارهاي مورد استفاده براي تمايز زيست
موجودات  ،بوم است. گياهان آلي و سرعت رشد گياهان هر زيست توليد مادة 

اي هستند كه بـا عمـل نورسـاخت تركيبـات آلـي توليـد و        زندة توليدكننده
هرچه سرعت رشد پوشـش گيـاهي در يـك     هكنند. به علاو اكسيژن آزاد مي

  است. تر بيشتر باشد، ميزان توليد مادة آلي در آن جا  ناحيه بيش
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 110

  نواحي بياباني است. هاي قابليتهاي آفتابي زياد از  ساعت
---------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 111

هـاي اجتمـاعي    نـابرابري  ← نابرابري اجتمـاعي  رويكرد اول ←عبارت اول 
  اند. هاي طبيعي برينتيجة نابرا

نـه بـا رهاسـازي مطلـق      ←نابرابري اجتماعي  رويكرد سوم ←عبارت دوم 
  موافق هستند و نه با كنترل مطلق.

اي هسـتند و  هاي رتبهتفاوت ،نابرابري در تحصيلات و ثروت ←عبارت سوم 
  شوند. در جامعه ايجاد مي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 112

دانند و معتقدند افراد توانمند  را مهم مي اجتماعيطرفداران رويكرد سوم، عدالت 
  توانند از مزاياي اجتماعي برخوردار شوند. مي ،به اندازة استحقاقي كه دارند

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 113

كردن يك وجه از زندگي اجتماعي  برجستهسان انتقادي، شنا از ديدگاه جامعه
  آثار نامطلوبي دارد. ،و ناديده گرفتن وجه ديگر

به ساختارهاي اجتماعي و تأثير تفسيري  - شناسي تفهمي  به نظر آنان جامعه
  توجه ندارند. بر زندگي افراد ها آن

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 114

  الف ←عدالت اجتماعي  رويكرد ←عبارت اول 
  ج ←ليبرال  رويكرد ←عبارت دوم 
  ب ←مخالفان قشربندي اجتماعي  رويكرد ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 115

 تا دارند نياز علمي معيارهاي به انتقاد و داوري براي انتقادي شناسانجامعه
 وضـعيت  از تصـويري  كننـد،  ارزيابي را موجود وضعيت آن معيارها، براساس
 مطلوب وضعيت سوي به موجود وضعيت عبور از راه و نمايند ترسيم مطلوب

 تجربـي  و حسـي  معناي به را علم انتقادي، شناسيجامعه .دهند پيشنهاد را
 تـا  شـود  رها تجربي علم هايمحدوديت دارد از سعي و داندنمي محدود آن

  .كند وجو جست را معيارهايي چنين بتواند
 و هاانسان نقش اجتماعي، قشربندي دانستن طبيعي با قشربندي طرفداران

 را آن در تغيير و گيرندمي ناديده را آن يافتن ادامه و پديد آمدن در جوامع
  .دانندنمي پذيرامكان چندان
 در اجتمـاعي  قشربندي به اجتماعي، هاي نابرابري مطالعة در ناسانش جامعه
 كـه  اسـت  ايـن  اجتماعي هاي نابرابري علتّ گويند مي ند ودار توجه جوامع
 افـراد  ميـان  نـابرابر  صـورت  بـه  دانش و قدرت ثروت، يعني اجتماعي مزاياي
 قـرار  مراتـب اجتمـاعي   سلسله بالاي در افراد برخي رو اين از اند،  شده توزيع
  .آن پايين در افراد برخي و گيرند مي

 ---------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 116

 از انتقـاد  بـراي  هـايي ظرفيـت  اجتمـاعي،  قشـربندي  مخالفـان  رويكـرد  در
 پوزيتيويسـتي،  رويكـرد  غلبة دليل به ولي وجود داشت اجتماعي قشربندي

 نيمـة  در پوزيتيويسـتي،  افول رويكرد با نداشت. وجود آن از استفاده امكان
 گيريشكل و به گرفت قرار توجه مورد تقاديان ظرفيت اين بيستم، قرن دوم

  انجاميد. انتقادي شناسيجامعه
 متجـدد،  جهـان  در اجتمـاعي  قشـربندي  مسئلة نوزدهم، قرن دوم نيمة در

 متخاصم گروه دو به را ثروتمندان و فقرا و آورد به وجود را غنا و فقر چالش
 و شـد  هرظـا  متجدد جهان در كه چالشي بود اولين چالش اين كرد. تبديل

  انداخت. مخاطره به را جهان اين
 متـأثر  را هـا انسـان  زنـدگي  كه دارد پيامدهايي و هاالزام اجتماعي جهان هر
 افراد اجتماعي مشاركت طريق از اجتماعي جهان يك كه زماني تا .سازدمي

 و موجـود  اجتمـاعي  جهان تغيير است. با باقي آن نيز پيامدهاي پابرجاست،
 شـكل  جديـدي  جهـان اجتمـاعي   هـايش، الـزام  شدن شتهبردا آن، دنبال به
  .آوردمي دنبال به ديگري پيامدهاي و گيرد مي

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 117

 الگوهاي همانندسازي هويتي ←عبارت اول 

  سياست هويت ←عبارت دوم 
  الگوي تكثرگرا ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 118

 جهاني شدن و توسعه ارتباطات ←عبارت اول 

  سياست هويت ←عبارت دوم 
  همانندسازي هويتي ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 119

 عارف، شناخت متقابلالگوي ت ←اتحاد دوستي  ←عبارت اول 

  هويت ←اواخر قرن بيستم  ←عبارت دوم 
  الگوي تعارف ←رشد و شكوفايي جهان اسلام  ←عبارت سوم 

  ناسيوناليسم ←ها  گيري دولت ملت شكل ←عبارت چهارم 

 )3( شناسيجامعه
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  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 120
ها مربوط به مربوط به الگوي تكثرگرا است، اما بقية گزينه» 3«عبارت گزينة 

 آميز همانندسازي است. ي خشونتها روش
----------------------------------------------  

  
  

 )93(كنكور سراسري   »3«گزينة  - 121

هاي متفاوت باشد، نظام  كه جامعة جهاني، عرصة حضور فعال فرهنگ هنگامي
ني خواهـد  گوها يا برخوردهاي فرهنگي و تمـد  و گفت جهاني صحنة تعاملات،

فرهنگـي و تمـدني    هـاي بـين   ها نيز از نوع چالش صورت، چالش بود و در اين
  خواهد بود.

ها  اي فئودال هاي منطقه زوال تدريجي قدرت كليسا، منجر به حاكميت قدرت
  ها و لردها) شد. و اربابان بزرگ (كنت

كشــورهاي غربــي بــراي تــأمين منــافع اقتصــادي نيازمنــد درهــم شكســتن 
هــا را تحمــل  فرهنگــي اقــوامي بودنــد كــه ســلطه و نفــوذ آن هــاي مقاومــت

هاي  در نخستين مراحل از مبلغان مذهبي و سازمان  منظور، كردند. بدين نمي
  كردند. فراماسونري استفاده مي

هاي بزرگ چندمليتي و گسترش صـنعت   انباشت ثروت و پديد آمدن شركت
 از اهميت مرزهاي سياسي كاست. ارتباطات، 

 --------- -------------------------------------  
 (الهام ميرزايي)   »2«گزينة  - 122

جهاني شدن، فرآيندي است كه هيچ اعتنايي بـه مرزهـاي ملـي نـدارد و در     
هـاي نيرومنـد تجـارت و توليـد      حال ايجـاد نظـم نـويني اسـت كـه جريـان      

  راند. المللي آن را پيش مي بين
  غيرغربي در نظام جهاني جديد بود. ترين عامل براي ادغام جوامع استعمار، مهم

---------------------------------------------  
 )96(كنكور سراسري   »2«گزينة  - 123

 نظر از غيرغربي جوامع تا شد موجب جوامع ديگر با غرب استعماري برخورد

 نـوعي  اغلـب  پديـده  ايـن  گيرنـد.  قـرار  ضعف موضع در و سياسي اقتصادي

 فرهنگـي  كـرد. خودبـاختگي   ايجاد مي هاآن در نيز را فرهنگي خودباختگي

 فرهنگي عناصر گزينش در خود را خلاّق و فعال حالت جامعه، شودمي سبب

بـه   آن قبـال  در كـه  ديگري فرهنگ عناصر نتيجه، در و بدهد دست از ديگر
 تقليـدي  ايگونه به و گزينش و تحقيق بدون است، شده دچار خودباختگي

 گـزينش  در را خـود  مـديريت  غيرغربـي،  جوامـع  كـه  شرايطي گيرد. در فرا

 انتقال فرهنگ مديريت غرب دهند،مي از دست غربي فرهنگ مناسب عناصر

 گيرد. مي دست به خود سياسي و اقتصادي اهداف چارچوب در را
----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »1«گزينة  - 124
اني بود اما در متن فرهنـگ غـرب شـكل    نزاع بلوك شرق و غرب چالشي جه

گرفته بود. چالش و نزاع بلوك شرق و غرب در تمام قرن بيستم تا فروپاشـي  
  بلوك شرق ادامه يافت.

----------------------------------------------  
 با تغيير) 95(خارج از كشور   »3«گزينة  - 125

 پيراموني كشورهاي از ثروت را انتقال كه است ايگونه به الملليبين معاهدات

 كند.مركزي تسهيل مي كشورهاي به

 و عملياتي جنگ محورهاي شرق، بلوك فروپاشي از پس غربي پردازان نظريه
 و ها فرهنگ به غربي مكاتب و ها ايدئولوژي و غربي كشورهاي از را خونريزي

 جهان اقتدار و سلطه تحت استعمار دوران در كه اند كرده هايي منتقل تمدن

 بودند.  درآمده بغر

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 126
  تداوم جنگ سرد ←عبارت اول 
 بهانة عدالت اقتصادي ←عبارت دوم 

  هاي جهاني وقوع جنگ ←عبارت سوم 
 حاكميت ليبراليسم اقتصادي ←عبارت چهارم 

--------------------------------------------- 

 (اعظم رجبي)     »2«ي  گزينه - 127

  عبارت نادرست:تشريح 
 را داري آنسـرمايه  مانند ولي است معتقد خصوصي لكيتما به سوسياليسم

 .نيست قائل خصوصي مالكيت به كمونيسم ولي داند،نمي مطلق

----------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)   »4«گزينة  - 128

 آخـرين  از ديـن  بيستم قرن در كه بودند گمان اين بر شناسان جامعه برخي

ا  رفـت  خواهد بيرون نيز عمومي فرهنگ قلمرو يخود، يعن حضور عرصة  امـ

 از ديـن  تنها نه بيستم قرن طي .داد نشان را بيني پيش اين خلاف واقعيت،

 شـاهد  قـرن بيسـتم   پاياني هاي سال بلكه نشد، خارج عمومي مردم فرهنگ

 بـود.  ها انسان زندگي مختلف سطوح به ديني، و معنوي نگاه مجدد بازگشت

عناوين  با است، غرب فرهنگ در معنويت بحران نشانة كه موج اين از بعضي
  كردند.  سكولاريسم يا پساسكولاريسم ياد افول

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  - 129

 ـ  ياقتصـاد  يتيو چالش فقـر و غنـا هـر دو، هـو     يبحران اقتصاد  يدارنـد ول
 يدار هيمستمر در سرما ير و غنا چالشدارند. چالش فق گريكديبا  ييها تفاوت

  .است يو مقطع يا اغلب دوره يبحران اقتصاد ياست ول يغرب
اتفاق افتـاد.   يلاديم 1933تا  1929 هاي در سال اقتصادي بحران نيتر مهم

 يجنـگ جهـان   ياقتصاد انيتر از ز بحران كم نيا نياز ا يناش ياقتصاد انيز
 يو هزاران موسسـة اقتصـاد   كاريارگر بك ونيليم 40 در اين بحران اول نبود.
  .شدند هورشكست

----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »4«گزينة  - 130

هـاي دينـي و    دليل نگاه دنيوي و سكولار به طبيعت، ديـدگاه  انسان مدرن به
رد و به تناسب انكار يـا غفلـت از ابعـاد    پندا معنوي به طبيعت را كودكانه مي

هاي طبيعي انجـام   معنوي طبيعت، تصرف در طبيعت را تنها با فنون و روش
دهد. گسترش سـريع صـنعت و تكنولـوژي مـدرن نيـز محصـول همـين         مي

 رويكرد است.

 فطـري  نيـاز  انسان، زندگي در معنوي و ديني باورهاي تداوم علت ترينمهم

  است. ماوراءطبيعيو  قدسي حقايق به آدمي
 ----------------------------------------------  

  
 

 )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  - 131

يكي از انواع قياس اقتراني، قياس اقتراني حملي است كه از دو قضية حملـي  
  شود. تشكيل مي

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 132

حد وسط، همان جزء مشترك قضاياي قياس اقتراني است كـه بـا توجـه بـه     
توان به اشكال قيـاس اقترانـي پـي     جايگاه آن در موضوع و محمول قضايا مي

  برد. در شكل دوم قياس اقتراني، حد وسط در هر دو مقدمه محمول است.

 )2شناسي (جامعه

 نطق م
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 )96(كنكور سراسري   »1«گزينة  - 133

كند كـه همـة مصـاديق موضـوع، مـورد نظـر        يسور قضاياي كلي مشخص م
گوينده هستند. در قضاياي موجبـه برخـي از مصـاديق محمـول مـورد نظـر       

  اند. گوينده
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 134

از آنجا كه مقدمة دوم قياس، يك قضـية موجبـة كلـي اسـت، پـس علامـت       
دانيم كـه حـد وسـط در شـكل      ست. از طرفي هم مي) ا- محمول آن منفي (

هاي معتبر بـودن قيـاس    دوم در جايگاه محمول دو مقدمه قرار دارد. از شرط
نيز اين است كه حد وسط حداقل در يكي از مقدمات علامت مثبـت داشـته   
باشد. پس حد وسط ديگـري كـه محمـول مقدمـة اول اسـت داراي علامـت       

  باشد. مثبت مي
--------------- -------------------------------  

 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 135

آيد و تالي دنبالة  در قضاياي شرطي متصل همواره از نظر معنا مقدم ابتدا مي
  آن است.

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  - 136

تند. اما عبارت گزينة هس الجمع مانعةمنفصل » 4و  2، 1«هاي  عبارات گزينه
  باشد. منفصل حقيقي مي» 3«

---------------------------------------------  
 )الهه خضري(  »2«گزينة  - 137

در قياس استثنايي انفصالي حقيقي همواره از اثبات يك بخـش نفـي بخـش    
  آيد. دست مي ديگر به

----------------------------------------------  

 سي اكبري)(مو  »1«گزينة  - 138

اين قياس يك قياس استثنايي انفصالي حقيقي است كه اگر يـك طـرف آن   
  كاذب باشد طرف ديگر حتماً صادق است.

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(   »1«گزينة  - 139

تنها در قضاياي غير قابل جمع در كذب اين امكـان اسـت كـه هـر دو جـزء      
  هم صادق باشند. قضيه منفصل با

----------------------------------------------  
 )95خارج از كشور (  »2«گزينة  - 140

  باشد. وضع تالي است كه نتيجة آن نوعي مغالطه مي» 2«عبارت گزينة 
---------------------------------------------  

  
  

 )زهرا بكائيان(   »2«گزينة  - 141

دچـار   ،يكـي را برگزينـد   ،بـين دو انتخـاب مطلـوب    ،رگاه فرد مجبور شوده
  شود. مي »ناهماهنگي بعد از تصميم«

----------------------------------------------  

 )مونا مصيبي(   »2«گزينة  - 142

نگرش  - 2 ؛رفتار خود را تغيير دهد - 1 :تواند فرد مي ،هنگام بروز ناهماهنگي
  ا آن دو با هم هماهنگ شوند.ت ،خود را تغيير دهد

 )مونا مصيبي(    »4«گزينة  - 143

و » باورهـا و نظـام ارزشـي   «، »هدفمنـدي «ترتيب بـه   موارد صورت سؤال به
  اشاره دارند. »ادراك كنترل«

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(   »3«گزينة  - 144

شود.  كار گرفته مي ه بهاراد عامل آچيچ براي توضيح نيك وي زندگي داستان
منظور اميد دادن به  را به »زندگي بدون دست و پا« ةسالگي مؤسس 17او در 

  افراد افسرده و ناتوان تأسيس كرد.
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »2«گزينة  - 145

هنگي ادراك كنترل و كارايي بايد سازنده باشد؛ يعني با شواهد محيطي همـا 
لازم را داشته باشد، زيرا در صورت ناهماهنگي، نوعي ادراك كنترل و كارايي 

  است. »مانع بروز رفتار«شود كه  كاذب ايجاد مي
---------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(   »2«گزينة  - 146

ا دهـد و افـراد ديگـري ايـن كارهـا ر      اينكه چرا يك فرد كـاري را انجـام مـي   
وي علت رفتـار، در واقـع بـه    وج گردد. جست د به چرايي رفتار بازمينكن نمي

  رفتار است. »يعوامل انگيزش«معناي توجه به 
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(   »2«گزينة  - 147

 انگيزه«و تحت تأثير وعده و وعيد قرار گرفتن اشاره به  20بردن جايزه، نمرة 
  است. »دروني ةانگيز« مربوط به به خواندن كتاب علاقه و »بيروني

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي   »3«گزينة  - 148

زمان و متنـاقض   كودك توصيف شده در صورت سؤال، داراي دو شناخت هم
  است:

  ) همة افراد درستكارند.1
  كنند. ه انجام رفتارهاي نادرست اخلاقي ميها مبادرت ب ) بسياري از انسان2

  طبق تئوري ناهماهنگي شناختي فرد در اين وضعيت دو راه دارد:
جا قضاوت شخصي مبني بـر نادرسـتي    (در اين .الف) رفتار خود را تغيير دهد

  همان رفتار اوست) ،رفتارهاي افراد
نگـرش   (باور مبني بر درستكاري همـة افـراد،   .ب) نگرش خود را تغيير دهد

  )دهد. فرد را تشكيل مي
كودك مورد نظر، راه اول را انتخاب كرده است؛ يعني قضاوت خـود را تغييـر   

  داده است و رفتارهاي نادرست را با توجيه، درست تلقي كرده است.
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(   »2«گزينة  - 149

قـرار دارد؛ در حـالي    »فـرد پاداش و لذت خارج از «ع انگيزش بيروني در بمن
  است. »خود تكليف«كه در انگيزش دروني، منبع لذت در 

----------------------------------------------  

 )زهرا بكائيان(   »2«گزينة  - 150
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